

اخبارِ احمدیہ

قاریان - ۵ نومبر - سید حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے حضور العزیز کی صحبت کے مستحق اخبار الغرض ہر روز میں شائع شدہ کی کڑی مروت منظر کے
 بروز - ۲ نومبر بوقت ۹ بجے محل بارہ بجے تک حضور کی طبیعت اچھی تھی کہ فضل سے اچھی رہی
 بارہ بجے ایک دفعہ اسامیٰ اور اس کے بعد چند دوسری کی تکلیف شروع ہو گئی جو تمام تک پہنچ کر
 بارہ بجے کے بعد تین مرتبہ اسامیٰ ہی ہوئے۔ رات سنا گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے
 اجاب کرام خاص تو جواد الزام کے ساتھ دعا میں کرنے میں کمر ہوا کہ اپنے فضل اور رحمت سے
 حضور اقدس کو صحت کا مدعا جو بخشنے اور کام کرنے والی ہی مگر مصلحت فرماتے۔ آمین
 قاریان - ۶ نومبر - محترم صاحبزادہ مرزا دیکھ احمد صاحب مسیح اہل بیابان یا بیروت پر
 تشریف لے گئے ہوتے ہیں۔ دوسرا نومبر تک واپسی متوقع ہے۔ اللہ تعالیٰ سے سفوف عرض میں حاضر فرما کر

بہت روزہ
ادب قاریان
 جلد ۱۲
 شمارہ ۳۳
 ایڈیٹر محمد حفیظ بقا پوری
 نائب نیشنل ایجوکیشنل
 The Weekly Badr
 Qadian
 شرح جیزہ
 سالانہ ...
 ششماہی ...
 سالانہ ...
 ۱۹ جمادی الثانی ۱۳۸۳
 ۶ نومبر ۱۹۶۳ء
 قیمت ۱۳۴۲

امریکہ کی احمدی جماعتوں کی سوہو پیو سالانہ کنونشن اٹھارہ جماعتوں کو صدمانندگان کی شرکت

تیسری و چوتھی موضوعات پر اہم تقاریر - تبلیغ اسلام کو وسیع سے وسیع تر کرنے کا پروگرام

ایگزیکٹو سید جواد علی صاحب مبلغ و اسٹیشننگ امریکہ

نہیں رہے۔ جس کی روشنی میں جملہ کھانوں نے
 تک پہنچا ہے۔ جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے
 ایک نمایاں مقام عطا کیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قیادت میں ایک ایسی
 جماعت قائم کر دی ہے جس کا کام صرف یہ
 ہے کہ وہ انسانیت کو حقیقی طور پر تسلی سے کائنات
 کی حدود چھو کرے۔ اور ان کی ہمدردی اور خلوص
 اور برادری اور اخوت پیدا کرے کہ سب کو ایک ہی
 بیعت فارم پر جمع کر کے امن کا راستہ دکھائے
 اور دنیا کی جاہلیت کا باعث ہو۔ وقت کی تقریر اور
 دعا کے بعد جلسے کے پہلے دن کا پہلا عام اجلاس
 ختم ہو گیا۔

مغرب کی نماز ادا رکھنے کے بعد امریکہ میں
 کی مجلس شاورت کا ایک اجلاس ہوا جس میں تمام
 جماعتوں کے صدر صاحبان، مبلغین، بچے اور
 خدام الاحیاء و انصار اللہ نے شرکت کی
 (۱: ص ۱۶)

اور بدامنی پائی جاتی ہے کہ اس کا عمل صرف
 انسانی دماغ نہیں کر سکتا۔ اس کے لئے خدائی
 مدد کی ضرورت ہے اور وہ مدد صرف اسلام
 کے راستہ پر چلنے سے ہی حاصل ہو سکتی ہے
 دوسرے مذاہب اب دور دراز دکھانے کے قابل

بندر کیس۔ اور اس کے بھیجے جوئے دین اسلام
 کی توفیق اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کی مروت دنیا میں قائم کر کے اہل بیت کی
 خدمت کر سکیں۔ موجودہ زمانے میں انسانیت
 کی اس خدمت کا بیڑا حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کی قائم کردہ جماعت احمدیہ نے اٹھایا
 ہے۔ آپ نے کیا نیکان سے درخیزت کی
 کردہ جلسے کے ان اہم کھانوں کے لئے سے
 دعائیں اور استغفار کر کے میں گذاریں تاکہ
 ان اجنبی دعاؤں سے اسلام کی فتنہ کو
 قریب تر لایا جاسکے۔

اس سال جماعت احمدیہ امریکہ کا سوہو پیو
 سالانہ جلسہ کلیں لیکر ادا ہوا جس میں حضور
 علیہ السلام کے انصار کی تائید کا اعلان کافی غرض
 پہنچا کر دیا گیا تھا۔ اور جس پر پروگرام چھاپ کر
 جماعتوں کو بھیجا دیا گیا تھا۔ جماعتوں کو صدمہ
 کو مختلف اطراف سے اجاب کرام کیوں نہ
 پہنچنے شروع ہو گئے تھے جس کی رہائش
 کا اہتمام ہوا جس میں کیا گیا تھا کہ جو
 نماز کے وقت تک نہ تھے سے اجاب تشریف
 لے آئے اس لئے اسے اجاب میں مندوبوں
 جماعتوں کے نمایندہ تھے۔

قاریان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا ۲۲واں جلسہ سالانہ

بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ نومبر منعقد ہوگا

ایگزیکٹو صاحبزادہ مرزا دیکھ احمد صاحب ناظرہ و تبلیغ قاریان

جماعت احمدیہ ہستہ احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سالانہ مجلس
 سالانہ ۱۸-۱۹-۲۰ نومبر ۱۹۶۳ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ تاکہ دست کسب کی
 چھٹیوں سے فائدہ اٹھا سکیں۔ نیز کسب کے دنوں میں ریلوے کے رعایا کی راہ سے
 فائدہ اٹھاتے ہوئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں اجاب کرام جلسہ سالانہ میں شریک ہو کر اس
 کی برکات سے فائدہ اٹھا سکیں۔

لہذا اجلا اجاب جماعت و جمہور دارالامان اور مبلغین کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے
 کہ جمعہ میں اور دیگر جماعتی اجتماعوں کے مواقع پر جلسہ سالانہ کے قریبی ایام تک ہر راس
 کا اعلان کر کے زیادہ سے زیادہ اجاب جماعت اور زیر تبلیغ دستوں کو مجلسوں کی شرکت
 کی تحریک فرمائے۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ اجاب آس میں شامل ہو کر ملی اور روحانی
 نوازا اور برکات حاصل کر سکیں۔

اللہ تعالیٰ اس روحانی اجتماع میں شامل ہونے والے جماعت احمدیہ کا حافظ و ناصر
 ہو۔ اور ان کے سسر کو ان کے لئے اذن ان کی جماعت کے لئے اذن ان کے متعلقین کے
 لئے باعث رحمت و برکت بنائے۔ آمین۔

سید عبدالرحمن صاحب کے خوش آہد
 کہنے کے بعد امریکہ میں کے متین اخبار کوری
 عبدالغفور صاحب نے جسے کا افتتاح کیا۔ اپنی
 افتتاحی تقریر میں آپ نے خدائی سے تعلق
 پیدا کرنے کے لئے قرآن کریم پر عمل کرنے اور رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا کسی کو مانجانے
 اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات پر
 سیدگی اور انکساری سے غور کر کے ایک نئی
 روحانی زندگی اپنے اندر مدد کر کے غیر مسلموں
 پر یہ بات واضح کر دینے کی تلقین کی کہ اس
 دنیا میں صرف مسیح ہی ایک ایسا مذہب ہے
 جو اپنے اپنے دنوں کے دنوں میں صفائی پیدا
 کر کے خدائی کے آستانہ پر چھکا کر اس سے
 حقیقی تعلق پیدا کرنے کا موقع دیتا ہے۔ آپ
 نے فرمایا کہ آج کل دنیا میں اس قدر بے ایمانی

دانشگن۔ بائبل اور پریس برگ۔
 فوڈ ریفرنس۔ نیو بارک۔ ہاسٹن۔ نیلسن ٹاؤن۔
 کیونٹن۔ ویسٹمنسٹر اور کینسٹن۔
 ڈیٹا ٹیٹ۔ نیگاکو۔ لوڈ کی انڈیا نیس۔
 سیدٹ لوئیس۔ ٹریٹن۔
 پہلا اجلاس ۲۰ نومبر کو ہوا جس میں
 شروع ہوا جس میں تمام ممبران نے
 صاحب مبلغ اخبار امریکہ میں نے ادا کئے۔
 خدات قرآن کریم کا ایک جماعت کے ایک ممبر
 محمد ابراہیم صاحب نے کی جس کے بعد کلیں
 جماعت کی طرف سے جو ممبران کی صحبت میں
 تھی۔ مگر سید عبدالرحمن صاحب نے شرکت
 کرنے والوں کو خوش آمد کہا۔ آپ نے اجاب
 کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ ہم اس وقت اس
 لئے آئے ہوئے ہیں کہ خدائی کے نام کو

قرآن کریم پر ہمیں

اس صبح کو خوب لٹوک بھی کر بھی طرح پرکھ
 بیاد کر کر اسی تہہ پر پہنچی جس کا مسلمان
 نزول کے وقت ہی کر دیا گیا تھا۔ کہ اس پاک
 کتاب کی پوری حفاظت کی جائے گی۔ چنانچہ چھان
 بین کہنے والے یورپ کے مستشرقین نے موطا
 طور پر اس بات کا اعتراف کیا مثلاً مولانا محمد
 نے لکھا ہے کہ :-

”اس میں جس شخص کو یہ دی نذر
 ہے جو حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم)
 نے ہمیں دیا تھا۔“
 ہم نہایت مضبوط قیامت
 کی بنیاد پر کھمکتے ہیں کہ ہر ایک
 آیت جو قرآن میں ہے وہ اصلی ہے
 اور محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی
 غیر حرف تصنیف ہے۔“
 اسی طرح نوڈک کا قول ہے کہ
 جو قرآن عثمان نے دنیا کے سامنے
 پیش کیا تھا اس کا معنوں وہی ہے
 جو محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے
 دنیا کے سامنے پیش کیا۔ گویا اس کی
 ترتیب جو ہے۔ یورپین علماء کی یہ
 کوششیں کہ وہ ثابت کر سکیں کہ قرآن
 میں بعد کے زمانہ میں کوئی تبدیلی
 ہوئی ہے یا کبھی ناکام ثابت ہوئی
 ہیں۔ اس شیکولر پٹیٹل پارٹی کا
 زیر لفظ قرآن)

قرآن کریم کی نسبت خدا تعالیٰ کی طرف
 سے حفاظت کا ذمہ داری صرف لفظی حفاظت
 تک ہی محدود نہیں بلکہ ساتھ ساتھ اس
 کی معنوی حفاظت کے بھی سامان رہے چنانچہ
 قرآن کریم کی اس معنوی شان کو ظاہر کرنے
 کے لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کو اس
 شجرہ طیہ سے تشبیہ دی جس کے متعلق فرمایا

اصحبا ثابت ترشعنا فی
 السماء تو فی اکلھا کل حسین
 باذن ربہا۔

یعنی یہ ایک ایسا پاکیزہ شجرہ ہے جس کی
 چڑیاں زمین کی تہہ تک مضبوط گڑھی میں اود
 اس کی شاخیں آسمان میں پہنچی ہوئی ہیں پھر
 باذن الہی وہ ہر موسم پر پائیا نشا نذر نہیں
 بھی دیا جلا جائے گا۔

اس میں نیا بنا کہ ایک طرف اس کے
 بیان کردہ اصول اور تعلیمات نہایت محکم اور
 جکتہ بنیادوں پر مبنی ہیں اور غیر متبدل اور
 جامع ہیں۔ دوسری طرف تاثیرات و تعلیم کے
 لحاظ سے وہ ایک انسان کو آسمان تک پہنچانے

جب سے یہ زبانی اور حضرت ان کے
 اس میں بود باش امتداد کی مولانے بندوں کی
 چریت کے لئے نہیں جس سے خاص اہل مذکورہ
 نبی رسول اور شاہین بنی کعبہ کی امان کی رضائی
 کے لئے مسلمان بھیجے نازل کے جن میں فریاد
 کی ضرورت کے مطابق تعلیم تھی۔ زمانے کے
 ساتھ ساتھ یہ ضرورت بھی بدلتی چلی گئی اور
 نئی نوع انسان کی ہدایت کے لئے علیہم بھی
 تبتعلی اتی گئی۔ ”آنکہ ان فی شور بکتہ موگھا
 ذوالک آد و رفت آسان جوگے۔“ دنیا کے ایک
 حصہ میں بسے والے دوسرے حصہ میں پاسانی
 آنے جانے لگے۔ تب خدا تعالیٰ کی مکتب نے
 ایک ایک قوموں اور ملکوں میں
 ہادی اور رہنما بھیجے کی بجائے ساری دنیا کے
 لئے ایک ہی رسول بھیج دیا۔ اور ایک کتاب
 جس میں زمانہ کی تمام روحانی ضرورتوں کو پورا
 کرنے کا خزانہ رکھ دیا۔ تاہم زمانہ کی پیش آمدہ
 ضرورت کے مطابق اس میں سے نوادہ ہدایت
 حاصل کی جاسکے۔

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 کو اللہ تعالیٰ نے اس عظیم الشان مرتبہ پر
 خاتم فرمایا کہ اس دنیا کے خاتمہ تک آپ
 ہی نوح انسان کے ہادی کا مل اور اہل معنیقی
 ہیں۔ آپ کو قرآن کریم کے مبارک نام سے
 ایسی کتاب عطا ہوئی جو ہر لحاظ سے کامل اور
 نوح انسان کے لئے ایک مشکل ضبط حیات
 ہے۔ قرآن کریم خدا تعالیٰ کے کلام ہے جس کی
 ہر قسم کی حفاظت (لفظی و معنوی) کا ذمہ خود
 خدا نے ہی ادا فرمایا :-

انما نعز قرآنا الذکر و انما نعز
 تحفظون۔ یعنی ہم نے قرآن
 کریم اتارا اور ہم خود ہی اس
 کی حفاظت کے بھی ذمہ دار ہیں

اگرچہ نزول قرآن کے وقت یہ فرادعونے ہی
 کبھی جاسکتے تھے۔ مگر اب تو اس دعوے کی
 صداقت آفتاب آبدہ سبیل آفتاب کا محکم
 رکھتی ہے۔ سارے جہود و رسواں کا لہذا زمانہ
 گذشتہ سے گزرتا ہے کہ قرآن کریم کی پاک کتاب زمانہ
 کی ہر دستبرد سے ملکی محفوظ ہے۔ قرآن کریم
 کی ظاہری حفاظت کا ثبوت سب کے سامنے
 ہے۔ سب کو کھلی اجازت ہے کہ اس بارہ
 میں پوری تسلی کر لیں۔ قرآن کریم کا ایک
 ایک لفظ بھی نہ کرے نہ ترک اسی طرح
 قاطع ہے جیسا کہ نزول کے وقت تھا۔ یہ
 صرف خوش قسمتی نہیں بلکہ اعتقاد یا ایمان
 کی بات نہیں بلکہ دیکھنے قرآن کریم کے

جو درود تھا خزاں کا وہ بدلا بہار سے
 چیلنے لگی نسیم غنایات یار سے
 (المسح المومنین)
 بلاشبہ قرآن کریم ایک ایسی مبارک کتاب
 ہے جس کا مطالعہ معالیٰ لحاظ سے بڑا ہی
 سود مند ہے۔

یہ وہی مبارک کتاب ہے جس نے
 اسی ابتدا ہی میں اس بات کا واضح اظہار کر
 دیا کہ قرآن الکتاب لا یرد فیہ کلمۃ کذیبہ
 شاذہ کتاب ہے جس میں کسی بھی طرح
 کی تہمت یا عیب نہیں لگا سکیگا۔ اس کا
 انذار بیان ایسا ہے۔ ”وہ اللہ لطف ہے کہ
 ہرگز سے نہ کسی حسرت کا بھی خیال رکھا
 گیا ہے۔“

بڑی خوبی اس میں ہے کہ
 وہ سب دنوں کی اصولی ہدایت کا سبب و ہدی
 اور سب قوموں کے رسولوں نبیوں و مشیخوں
 عقلموں کی عزت و احترام کا حکم دیتی ہے۔

مستوفی دلائل کا دروازہ کھلی
 ہے۔ اور ہر قدم پر عقل و دانش کے استعمال
 کرنے اور فکر و فکر کو عمل میں لانے کی تلقین
 کرتی ہے۔

اس زمانے میں جب کہ یس کے نام ہونے
 سے کہ لوں کی اشاعت کو ایسا فروغ مل گیا ہے
 شخص کو گھر بیٹھے بڑی آسانی کے ساتھ حسب
 لحاظ و مطالعہ کے لئے تہمت مل سکتی ہیں جس
 میں صحت میں کو دنیا کے بہت بڑے ذہنی
 اسلام کی طرف سے ایک نئے حصے سے اس
 قسم کا دعوے مولا آئے کہ اس کی پریش کر وہ
 کتاب قرآن مجید ایسا ہے جس میں ہر جگہ الہامی
 کتب سے نزول ہے وہ ایک زندہ کتاب ہے
 کیونکہ وہ ایک زندہ خدا کی طرف رہنمائی کرتی ہے
 اس کی تعلیمات ہیں ایسی دلکش اور جامعیت
 کہ نظرت انسانی کو اپیل کرتی اور قیامت تک
 کی جلد روحانی ضروریات جو انسان کو پیش آنے
 والی ہیں سب کا خزانہ ہیں۔ وغیرہ وغیرہ کو
 نہ جہاں سے اہل دین بھی اس مبارک کتاب کا
 مطالعہ زیادہ غور و فکر سے کریں۔ اور موعودہ
 خزانہ حاصل کرنے کی کوشش کریں :-

میں عرض باہک کو اپنے اہل وطن کی
 خدمت میں خصوصیت کے ساتھ پیش کرنے کی
 طرف اس لئے توجہ دینا ہونی گوارا ہو جاوے

اکبر عود سے دنیا کی مختلف زبوں میں
 قرآن کریم کے تراجم شائع کر دیے اور
 سارا مشاہدہ کے کو ہر کوئی ترجمہ کسی ایک
 ک زبان میں شائع ہونے سے ہاں کے لوگ
 بڑے اشتیاق سے اس کتاب کو اپنی سفین
 سے حاصل کرنے میں اور توجہ سے اس کا
 مطالعہ کرتے ہیں اور دین اسلام کے بارہ
 میں اپنی صلوات میں خاطر خواہ اضافہ کرتے
 ہیں۔ ایسے ہی عورتوں میں کج بھارت کے اندر
 ایک بڑی تعداد مسلمانوں کی آباد ہے اور اسکی
 لحاظ سے بھی سارے ملک کے تعلقات
 اور گرد کے اسلامی ممالک سے قائم ہیں

(باقی صفحہ ۱۱ پر)

اور محبوب خدا بنا دیتے داے ہیں۔ اور ہر ایک
 عالمگیر کہ ساری دنیا کے باشندے اس سے یکساں
 طور پر مستفاد کریں اور سب کی روحانی ضرورتیں
 اس سے پوری ہوتی چلی جائیں۔ اور یہ
 روحانی افادہ صرف ایک ہی زمانہ کے ساتھ نہیں
 نہیں بلکہ زبانی تو فی اکلھا کل حسین باذن ربہ
 دشہا۔ کہ اس خزانہ سے ہر زمانے کی ضرورت کے
 مطابق جو اہر نکلتے چلتے ہیں گے۔

ابستہ پیش آمدہ ضرورت کے مطابق زمانہ کی
 ہدایت اور رہنمائی کی باتیں اس خزانہ سے
 نکالنے کے لئے خاص اور طہر و جہوں لگے۔
 میں کی نسبت حضرت امی اسلام سے اللہ علیہ وسلم
 کی زبانی امت سے ایک نئے وعدہ کی لگا کہ ات
 اللہ بیعت لفظہ الامم علی داس عمل
 مائتہ مسنہ من یحیی دھا و لھا دھا۔ کہ

اللہ تعالیٰ اس امت کی خاطر ہر صدی کے سر
 پر ایسے وجود کو مبعوث فرمائے گا جو امت
 کی خاطر اس کے دین کا نفاذ و رکنے میں لگے

چنانچہ یہ وعدہ گزشتہ تیرہ صدیوں میں نہایت
 شان و شوکت سے پورا ہوا۔ کہ کبھی مسلمان کو
 انکار کی گنجائش نہیں۔ اور اب جگہ جگہ صحت
 کا پیمانہ شریب زمانہ آیا۔ اور زمانہ کے نگار اور انکار

اہم بے دہی کے نفاذ و رکنہ کو پوری طرح جانے
 سے دہانے زمانہ حال سے کبھی ٹرے صبیح کی
 ضرورت کا اظہار کیا تو خدا تعالیٰ نے اسے وعدہ
 کے مطابق نذران کی مقدس تسبیح میں ایک برگزیدہ
 انسان کو اس زمانہ کا مصلح اور رہنما کر
 بھیجا دیا۔ اور اس طرح دنیا سے ہم پر ہر جگہ
 روایت کا ایسا پودا برسے لگا دیا گیا۔ آپ نے
 دین اسلام کی تجدید کے ساتھ تمام روئے زمین
 کے لوگوں کو جسے ہی محبت اور برہم کے ساتھ
 خدا تعالیٰ کے آستانے پر جمع کرنے کی دعوت
 دی اور دنیا کو انسان کی اس دنیا میں آنے کی
 اصل نعرہ ہی یہ ہے کہ وہ تجھے خدا کی عزت
 حاصل کرے اور اس زمانہ میں اس بے غلط
 راہ کی طرف رہنمائی کرنے والی کامل کتاب قرآن
 پاک ہے۔ جس کی تاثیرات کا یہ عالم ہے کہ
 قرآن خدا مانے خدا کا حکم ہے

یہ اس کے صرف کا پیمانہ نام ہے
 وہ روحانی جو بات ہے ہمیں اس کتاب میں
 ہوگی نہیں کبھی وہ ہزار آفتاب ہیں

اس سے خدا کا چہرہ نوراد ہو گیا
 شیطان کا کھرو دوسرے بیکار ہو گیا
 وہ رزہ جزاات عزوجل کو دکھائی ہے
 وہ رہ جردن کو ایک درم صہر بناتی ہے
 وہ رہ جرابر گشتہ کو کھینچ لاتی ہے
 وہ رہ جو جام پاک نعش کا پانی ہے
 وہ رہ جو اس کے گزرنے پر حکم نہیں ہے

وہ رہ جو اس کے پانے کی کامل دلیل ہے
 اس سے ہر ایک کو وہی راستہ دکھا دیا
 غننے تشکوک و رشتہ سے بے کوشا دیا
 اندر کی جو بیستوں میں محبت میں دور ہو گئی
 فطرت جرمینی دون میں وہ سب لڑ پڑ گئی

مید کے منجھلے بھائی کی گھر میں زندگی

دشم زورہ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہ العالی

خدا تعالیٰ کے فضل و امان سے میرے بھائیوں کا گھر تو تھا ہی بہترین مگر ماں بھی پاکیزہ رہا۔ میری نظر نے تمام تعلقات رشتہ اور محبت کو الگ رکھتے ہوئے جب بھی موزوں ظاہر سے بھی بہتر ان کے دلوں کو مانا کوئی تعاقب نہیں کوئی رہا نہیں کوئی متکا نہیں زندگی سے لے کر ہمدردی نہ دنیا کے معاملات کے لئے فقط اور اختتام کا جذبہ۔ ہمیشہ صاف شفاف دل والے رہے۔ یہی نمونہ گھر بلور زندگی کی حضرت منجھلے بھائی صاحب کا بھی ہمیشہ دکھا اور ہمیشہ رہا۔ وہ بھی بہت اچھے بھائی بہت اچھے بیٹے۔ اچھے خیر اچھے آقا اچھے عزیز اچھے مسایہ اچھے دوست اچھے رفیق تھے۔ اچھے صلاح کار و نیک مشورہ دینے والے اور ہر ایک کا بھلا چاہنے والے تھے۔

بچپن

مجھے بھی یاد نہیں کہ بہت چھوٹی عمر میں بھی کبھی کسی بھائی نے مجھے کڑوی نظر سے بھی دیکھا ہو۔ یا اڑتے بھگڑتے ہوں بڑے بھائی (حضرت خلیفۃ المسیح الثانی) تو خیر تھے۔ ان کا پیار تو ہمیشہ مجھے سب سے بڑھ کر ملا۔ مگر میرے منجھلے بھائی چھوٹے بھائی بھی اس کمرے سے ایک ہمیشہ شفیق اور چاہنے والے مقرر رہے۔ میری ہوش میں پہلا نظارہ مجھے بھائی کے بچپن کا تھا جسے بہت صاف یاد ہے وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نہیں باہر سے تشریف لائے تھے گھر میں خوشی کی خبر بھی دوڑ گئی آپ اگر بیٹھے ہیں یا بس بیٹھ گئی اور سب مع حضرت اماں جان بھی بیٹھے تھے۔ کہ ایک نر ان سینہ چوڑے منہ والا ہنس کر کڑھا کر فرخ چوگوشہ علی ٹولی بیٹے نے حد خوشی کے اظہار کے لئے حضرت مسیح موعود کے سامنے کھڑا ہو کر اچھٹے کو دینے لگا۔ یہ میرے سامنے منجھلے بھائی تھے حضرت اندھا مسکرا رہے ہیں اور کچھ کر خوش ہو رہے ہیں اور فرما رہے ہیں کہ

تجارت ہے جاٹ۔
آپ حضرت مسیح موعود کو بچپن میں تو کبھی کبھی گھما رہے تھے حضرت اماں جان روکتی تھیں کہ اب تم تو بڑا بڑا ہو حضرت مسیح موعود فرماتے

مجھے تو کبھی یاد آتا ہے۔
بہر زور تھے ہوتے تو خیر تو کبھی تو چھوڑا مگر ایسا عجیب رہا کہ تم باپ بھی نہ کہا۔ یونہی بات کہہ لیتے۔ مگر تو کبھی جگہ نہ کہتے۔ طبیعت میں تھنڈی اور عجیب بہت جلدی پیدا ہو گیا تھا بہت کم بولتے اور کم ہی بے تکلف ہو کر سامنے آتے تھے۔ دیے طبیعت میں لطف مزاج بچپن سے اب تک تھا۔ ایسی بات کہنے جیسے سے کہ سب ہنس پڑتے۔ اور خود ہی سارے سامنے بناتے ہوئے۔ حضرت اماں جان فرماتی تھیں کہ ادنیٰ تو بچوں کو کبھی سامنے مارا نہیں۔ دیے ہی کسی کو تھی برا کر دھکا یا بھی تو میرا بھتیجی ایسی بات کہنا کہ مجھے ہنسی آجاتی۔ اور غصہ دکھانے کی نوبت بھی نہ آنے پاتی۔

ایک دفعہ شاید کپڑے بھگڑ لینے پر ہاتھ اٹھا کر دھکی دی تو بہت کھڑا کہنے لگے "نہاں کہیں چوڑیاں نہ ٹوٹ جائیں" اور حضرت اماں جان نے مسکرا کر ہاتھ نیچے کر لیا۔

حضرت والدہ صاحبہ سے تعلق

حضرت اماں جان سے محبت بھی سید کرتے تھے اور ادب و احترام بھی سید کر کے کے ساتھ بڑھتا گیا۔ روز آ کر بڑھنے کے علاوہ سب سے پہلے آتے وقت بھی ہر خدمت پر پوچھ کر اور باتیں کر کے جاتے۔ اپنے دل کا ہر درد و دکھ حضرت اماں جان سے بیان کرتے۔ اور حضرت اماں جان کی دعا یا راجعت کی تسلی سے تسکین ملتے۔ حضرت اماں جان کی مازموں تک کو ادب سے لکارتے اور ان کا ہر طرح خیال رکھتے تھے جب کسی بڑھیا پرانی بے تکلف خادمہ سے مذاق بھی کرتے۔ تو بڑے ہی انحراس سے کہ سب ہنس دیتے۔ اور وہ نام کی سو جاتی۔ ابتدا سے ہی جب آمدنی کم اور گزارہ اپنا بھی مشکل تھا ضرور ہر ماہ چیکے سے کچھ رقم حضرت اماں جان کے ہاتھ میں ادب اور خاموشی سے دے دیتے۔ آپ کو کوئی حاجت نہ تھی مگر ان کی دلاری کے خیال سے وہ ایسی نہیں کرتی تھیں۔ ہر وقت اماں جان کے آرام کی خیال رنڈا اور خدمت کی تلب۔ اس معاملہ میں وہ بالکل بڑے بھائی کے نقش قدم پر چلے اور ان

سے کم نہ ہوتے۔ آپ کی آخری بیماری میں پروردگار نے وار پھرتے تھے۔ کسی وقت ان کے دل کو چین نہ تھا۔ برآمدے میں ہی بیٹھتے پھرتے۔ اور وہیں رہتے۔ کچھ بار آکر دیکھنے یا تھ پکڑنے استسلا علیکم کہتے اور بیٹھے جاتے۔ ہر وقت بعض پروردگار خدمت کرنے والوں کی وجہ سے کہہ میں مزور نہ رہتے تھے ورنہ وہ تو ہی نہ چھوڑتے شادی ہوئی تو آج کل کی پور کو دیکھتے ہوئے بچہ ہی تھے مگر محبت سیدھی اور دقار سے وہ پینہ سہل کے دن بھی گزارے کوئی ناچنگی یا چنگی کی علامت فرماتی تھوڑا کسی قسم کی کوئی بات میں لے نہیں دیکھی۔ حالانکہ ہر وقت کا ساتھ تھا۔ ہر فن مزور امتہ اسلام کی پیادش پر ہوتے ان کو نہ کبھی کوہ میں لانا نہ بات کی جب وہ ساری گھبراہٹ تو خود شرم تو تھا اور ہونے جانتے تھے۔ عورتہ امتہ اسلام کا بچپن تو حضرت اماں جان اور حضرت جسے بھائی صاحب کی کی گودی میں گزارا۔ انہوں نے ہی سب لاؤ بیار کے نازا کھائے۔ ان کی شادی کے وقت بھی سب اماں جان اور جڑے بھائی پر فیصلہ چھوڑا۔ کہ آپ کو بھی اختیار ہے۔ اور بعد میں دوسرے بچوں کے مواقع پر بھی یہی طرز عمل قائم رہا۔ اگر حضرت اماں جان نے کہہ دیا کہ سہل روٹی سے کر دے اپنے اس روٹے کا تو بلا چوں و چرا مستحق تھا۔ اسی طرح روٹیکوں کا معاملہ بھی سب ان دونوں بزرگ مسیوں پر ہمیشہ چھوڑا۔

منجھلے بھائی جان مایہ کر امیں تو نہ معاشرت نہ طور طریق نہ وضع لباس وغیرہ نہ زمان کچھ بھی مشترک نہ تھا۔ اور آخر نادان کم عمر بچپن وہ بے چاری بھی۔ کسی بار اگر وہ تعلقات بگاڑنے والے ہوتے تو جوڑ کھٹے تھے۔ مگر ایسی خوش اسلوبی سے نبھایا کہ ایسے نمونے ملتے مشکل سے ہی ہیں۔ ادھر سا لہا سال سے وہ بیمار بھی علی آری ہیں۔ اسے دماز موم میں ان دن اور اسنے کا مول والا جس کے کندھوں پر اس کی طاقت سے بڑھ کر بوجھ بول اور خرد ہمار ہو اس سے نفعیت بھی ہو سکتی ہے کسی وقت بے رحمان بھی ہو سکتا ہے مگر کبھی ان کی خدمت سے اور کچھ بھال سے غافل نہ ہوتے۔ ذرا ذرا اور کے بعد اس حال میں کہ ابھی ناچنگی لکھو آری ہیں۔ طبیعت خراب ہے ان کی شہر پوچھنے ان کے گھر سے

میں حارہ ہے۔ ان کی عبادت کی خاطر میں ہو رہی ہیں کہ اس بے کس سہار دلا جا کر چھوڑ کر نہ مل ویں۔ عرض کہیں کی حضرت مسیح موعود کے ہاتھوں کی نکالی خوب بھائی اولاد کے لئے بہترین نہیں باپ تھے کسی بات پر بھگتتے ہی تو بڑی سے اکثر یہ اس خیال سے کہ میں نرمی کروں گا کسی امر کی اصلاح نہ نظر ہوتی تو دوسرے عزیز کو ترغیب سے کہنے کہ ذرا میرے مٹاں بچہ کو تم اس معاملہ میں کھانا مجھے سے بھی یہ خدمت ہے۔ عرض آپ کی گھر میں زندگی کا بھی ہر پہلو ایک نمونہ تھا۔ سوچ کر ایک ہلکی بھلی بوئیں کرنے کا سماں تقور میں آتا ہے۔ کہ خدائی خوشگوار ہوا جا رکھتے اور ادرت کے قطرے گرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت ان پر نازا برکتی رہے۔ امین۔ سارک بزرگ مسیوں کا ذکر خیر کرنا اور ان کے خلاق و شام کی محفوظ رکھنا بے ضروری اور حرج فرما میں ہرگز شامی نہیں یہ تحریریں تو فوجوں کے لئے مستعمل راہ میں سکتی ہیں۔ افضل کے معانی ہجو بعد میں کھا جائے آئندہ تاریخ احمت کا ایک ام باب ہوں گے۔ ان بزرگ مسیوں کی جراتی کا جس کی معرفت میں ایک ہونا چاہیے اور ضرور ہوگا کہ آج انہیں ہم ایک اور نعمت الہی سے محروم ہو گئے۔ اصل چیز جس کا خیال حضرت مسیح سے جمان طہ کے رکھا جاتے وہ یہ ہے کہ ان کی قربانیاں ان کے کام ان کے اخلاق دھس لو گھٹتے عزت سے آگے نہ ہیں۔ جہد کس کہ آئندہ ہم اپنی کرداروں کو دور کرنے کی کوشش میں لگے رہیں گے۔ اور بیکیوں اور خدمت دین میں قدم آگے ہی آگے بڑھیں گے۔ خدا تعالیٰ نے سب کا ہر سے۔ اور اگر آج ایک چاند ایک شہر ہم سے رخصت ہو کر آئے ہوتے کہ حضور میں حاضر ہو گیا تو اس کے ہونے ہمارا ہر ہزاروں شہر ہم کو بھلا فرستے۔

آمین تم آمین
مبارک

توسلنی کا یہی تزیقی دورہ

رولرٹ مسد کم باوجود دست صاحب برائش ایچ صاحب نے قبول
قسط نمبر ۲

روانگی سرگن کوٹ

یکہ اکتوبر دوہر کو ہم سرگن کوٹ کے تھے
روانہ ہوئے۔ اور شام کو سرگن کوٹ پہنچے
مہتمم خراجہ عبدالمجید صاحب استقبالیہ کیلئے
رڈ بس پر ہمارا انتظار کر رہے تھے۔ جو ہمیں
بس سے اتارے۔ وہ درہ تھک سے ملے۔ اور
ہم کو اپنی رہائش گاہ برسرے گئے۔ مہتمم سربراہ
صاحب جو رنٹ پائی سکول سرگن کوٹ اوزرگر
اجاب کے ساتھ تیار خیال ہوا تھا۔
مہتمم خراجہ عبدالمجید صاحب اور ان کی اولیہ
صاحب نے خاصہ محمد عتیق صاحب خانی کی تحریک
پر دعوت کی۔ دونوں نے اچھے اطلاق کا نونہ
دکھایا نیز وہ دن کی رہائش و طعام کا اچھا انتظام
کیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ نیک اور
صلح کی خدمت کی توفیق بخئے۔ آمین۔

جس تعلیم یافتہ بندہ اور مسلم اجاب کو
مسئلہ کا طریقہ حل ملانے کے لئے دیا گیا ہے انہوں
نے شکر سے دعا کی۔

چار کوٹ میں نماز جمعہ

دو روزہ اکتوبر کی دوہر کو سرگن کوٹ سے
روانہ ہو کر شام کو چار کوٹ پہنچا۔ دوسرے
روزہ انفرادی طور پر بعض اجاب کے دعوت
پر توتی رہی۔ دو روزہ بقیوں کا آپس میں ایک
تانا نہ تھا انہیں جمعہ کے روز مسجد میں آنے
کو کہا گیا۔

ہر کوٹہ کو مہتمم مولانا محمد سلیم صاحب
مقتل سے خط لکھ کر جمعہ پر باس میں آپ نے
اجاب جماعت کو توجہ دے کر دعا صلی اور کے
باہر جس زور نوا سے سفید فرمایا۔
دونوں فرقوں میں کہا آپس میں تنازعہ
نہا مسجد میں پہنچ گئے۔ مہتمم مولانا صاحب
نے ہمیں خطہ تعلیمت کی۔ خدا تعالیٰ کے
نفس سے ان پر نواغ کا ٹہرا اٹھا نیز
چوڑا رہنے باہمی رضائے کی تھے مہتمم
مولانا صاحب کے بندہ کو تسلیم کر لیا۔ اس
طرح یہ تنازعہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔

مینگ صوبائی مجلس عاملہ

ہر کوٹہ کو صوبائی مجلس عاملہ کی مینگ
جائے مسجد چار کوٹ میں زبردست مہتمم
مولانا محمد سلیم صاحب فاضل ہوتی ہیں جس میں
باخان مالک صاحب ذوق و ذرا باس ہوئیں۔
اصحابی محمد بداروں کا اجلاس سرماہی

عازم راجوری تھا۔ جہاں پچھلے پیر ایک تعلیم
ہوئے وہاں تھا۔

راجوری میں مذہبی جلسہ

راجوری کے ایک مذہبی جلسہ میں مہتمم
مولانا محمد سلیم صاحب ناظر نے بڑے دلچسپ
تقریر فرمائی۔ چار کوٹ اور راجوری کی مسئلہ
پر رولرٹ کو مہتمم شیخ سعید اللہ صاحب نے جو اس کے
اس سفر میں بس کے اندر ایک جینی
فرجان سے مولانا صاحب مہتمم کا کچھ
تباہی و خرابی تھی۔ جو جو تباہی کے موضوع
پر تھا اس کے مسائل میں مسئلہ کا ترجمہ
تقسیم کیا گیا۔

روانگی برائے جموں

دو روزہ اکتوبر کو جمعہ عازم جموں ہوا مہتمم
مولانا ایچ صاحب بھی آج راجوری پہنچ گئے
تھے۔ دفعہ کے ساتھ شری بھگت کرم چندھی
مختصر اور بھی سونکر رہے تھے ان کے ساتھ
مذہبی گفتگو ہوتی رہی۔ بس کے مسافروں کو
رولرٹ پر بھی دیا گیا۔ شام کو دفعہ ہجرت جموں
پہنچ گیا۔

بھدواہ میں تقریریں

۶ اور ۷ اکتوبر کو بھدواہ میں مہتمم
مولانا محمد سلیم صاحب مولانا ایچ صاحب سے
قوی اتحاد و یکجہتی۔ فضائی اسلام صداقت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریریں اور
احمدیہ برائے افاضات کے جوابات دئے۔ ایک
جزمانے کے ساتھ تباہی و خرابی تھی۔ بھدواہ
کی رپورٹ لکھنا شروع ہو رہی ہے۔

جموں میں نماز جمعہ

۱۱ اکتوبر کو بھدواہ میں دورہ کا مرکز
مہتمم کے شام کو مہتمم مولانا صاحبان دو آپس
جوں تقریب سے آئے۔ ۱۱ اکتوبر کو بھدواہ
شریف احمد صاحب ایچ نے مختصر سا خط لکھ کر
بڑھائیں جس میں مہتمم دوسرے خدا تعالیٰ کا
شکر بڑھانے کی طرف توجہ دلائی۔

مہلبین کرام کی واپسی نادان

۱۱ اکتوبر کو بھدواہ میں مولانا صاحبان
داستان ان کے لئے روانہ ہوئے۔ دوران دور
ہر دو مولانا صاحبان کو بعض اوقات رات
کے باروے تک غیر از جماعت اجاب سے
تیار کیا گیا تھا۔ اور استغلاوات کے
جو بات دئے ہوئے۔

مہلبین کرام کا دفعہ جس جماعت
میں گیا۔ وہاں کے اجاب نے انفرادی اور
اجتماعی طور پر بڑے خلوص و محبت کا مظاہرہ
کیا۔ اور خدمت و تواضع میں کوئی کسر نہ
رکھی۔ شیخ عبد اللہ صاحب نے ہر طرح تعاون کیا
میں دورہ کرنے والے ہر دو مہتمم مولانا صاحبان
کا اپنی اور جماعتوں کی طرف سے شکر ادا کرتا ہوں

مناظرہ یادگیر

از جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدی نادان

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ایک ضروری تقریری
مناظرہ مابین جماعت احمدیہ یادگیر و غیر احمدیان یادگیر مورخہ ۲۳-۲۴-۲۵
نومبر ۱۹۲۳ء میں منعقد ہو رہا ہے۔ جملہ اجاب جماعت کی خدمت میں اتوار
کہ وہ اس مناظرہ میں اہتفاعی حق اور تائید الہی کے حصول کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز
جو اجاب بیرونی جماعتوں سے اس مناظرہ کو سننے کے لئے جانا چاہیں وہ مسلسل
از وقت کرم سیمت محمد عبدالمجید صاحب امیر جماعت احمدیہ اور کرم سیمت
محمد ایس صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ یادگیر کو اپنی آمد سے ذیل کے پتہ
پر اطلاع دیں تاکہ ان کے پیام و طعام کا انتظام کیا جاسکے

Asar Manzil R. A. Yandgin C. Rly (Mysore)
نیز مناظرہ میں شامل ہونے والے دوست خاص دعاؤں پر زور دیں۔ اور
مقامی جماعت کے بندہ برادران سے ہر طرح تعاون کریں۔ اور عند اللہ ماجور ہوں۔
اللہ تعالیٰ ہمارے مناظرین کے علم و دان میں حلائیہ کرے اور ان کی زبانوں
میں تاثیر ہو اور اس مناظرہ کے بہترین نتائج احمدیت کے حق میں پیدا ہوں۔ آمین

آئندہ شمارہ کا خاص مضمون

مناظرہ پوچھنے کی مکمل روداد

پانچ (کثیر) میں مورخہ ۲۹ ستمبر کو ایک شیعہ عالم کے ساتھ نبوت و صداقت مسیح موعود علیہ السلام
پر مہتمم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل کا اجاب مناظرہ ہوا تھا جس کی دلچسپ مکمل روداد
مولانا موصوف کے قلم حقیقت و تم سے آئندہ شمارہ کل نمبرت میں دی ہے (اجرا کر)

مباہلہ سور و اور اس کے اہم نتائج

ازمکرم مولوی ہارون رشید صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ بلوچ - ڈابھہ

۱۔ مولوی شوکت علی صاحب سابق پیر مولوی مدرسہ نعیمیہ

تیسرے صاحب جنوں نے مباہلہ کے سلسلہ میں مذکورہ دو ممالکوں کے ساتھ لکھنؤ کے لوگوں کو بلایا وہ مولوی شوکت علی صاحب مدرسہ مولوی مدرسہ نعیمیہ ہیں۔ مولوی حبیب الرحمن صاحب مدرسہ مولوی عبد القدوس صاحب کا جو شرفیوا سے تار من کام مراد نگر میں ہے۔ اب ان کی داستان سنئے :-

مولوی شوکت علی صاحب بھی لوجہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کا ناگوار دیر دہانے کے بعد روک اور دعام لگنے کی عیاں قیلمیں میں مقبول تھے۔ اور جب کبھی اس خاندان میں کوئی تقریب ہوتی تو ان کو بھی مدعو کیا جاتا۔ مدرسہ نعیمیہ کے سیکرٹری ڈاکٹر سید اوزان صاحب جو میان علی کی مشہور اور معزز شخصیت ہیں بیکار ہوئے شریف کی مجالس اور دیگر گھرانوں میں بخیر و بخت

خضر می رہتے۔ مسجد ملا شاہی کے توتلی جناب ملا عبد القدوس صاحب جو اس علاقہ کے مشہور خاندانی زمیندار ہیں ان کی بہت عزت کرتے۔ بلکہ انہوں نے ہی مسجد ملا ساہی میں مولوی شوکت علی صاحب کو امام اہل سنت بنایا۔ نہ صرف یہ بلکہ مولانا سید قمر الدین صاحب ان کے بیٹے سید احسن الہدی صاحب بھتیان کے سربراہان کی عزت کیا کرتے تھے۔ یا سوویت پور کے رئیس عبدالرشید صاحب جو مولانا احسن الہدی صاحب کے خاص مرید ہیں جس سے وہ جب بھی اپنے محلہ کے مزاد پورس کی مجلس کا انعقاد کرتے تو مولوی شوکت علی صاحب کو دعوت دیتے اور ان سے تقریر کر دیتے۔

مولوی شوکت علی صاحب مدرسہ نعیمیہ کے سید مولوی بھی تھے۔ جہاں سے انہیں اتنا مددہ ہوتے روپے ہا نہ ملتا تھا۔ اس وجہ سے بھی ان کی شہرہ عزت تھی۔

ملاں کے معاملہ میں جب مولانا احسن الہدی صاحب اور مولوی حبیب الرحمن صاحب میں لگڑا ہوا نزاع مولانا احسن الہدی صاحب نے مجبوراً یہ فیصلہ کیا کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب اور ان کے ہم نواؤں سے کوئی ننگا ڈاور سلام و سلام نہیں رکھنا جائے تو یہ فیصلہ مولوی حبیب الرحمن صاحب اور ان کے ہم نواؤں کے لئے ہم کا گوارا ثابت ہوا جس سے نہ صرف مولوی حبیب الرحمن صاحب بلکہ ان کے ہم نواؤں کو بھی مباہلہ میں شامل ہونے سے گھٹا اثر لگے۔ اور مولوی شوکت علی صاحب نے لخواہ لخواہ اپنا منہ اس سلسلہ کے سامنے رکھا۔ اور وہ اس طرح کہ جب دعام میں مولانا احسن الہدی صاحب دنگا کر رہے تھے

تو مولوی شوکت علی صاحب اور مولوی عبد القدوس صاحب ہر دو نے دعام لگ کر پیسج کو مجلس دنگا کا رخ کیا تا فتنہ رنسا اور اس کے مجلس دنگا کو منتشر کر دیں۔ پولیس نے جھاکا بیٹے جان کیا جا چکا ہے دیکھی دے کو دلت سے انہیں دہریس کر دیا۔ اس کا ردائی سے میان زمین کے معزز حضرات اور مولانا احسن الہدی صاحب کے دیگر مرید ان کے خلاف صف آرا ہو گئے۔

مزید ظنی ان سے یہ ہوئی کہ سیکرٹری مدرسہ نعیمیہ ڈاکٹر سید اوزان صاحب کی اجازت کے بغیر اپنا بیڈ گھر لے کر اس نیک کام کے لئے دعام لگ بیٹھے گئے۔ سیکرٹری صاحب بیٹھے ہوئے ہی ان کے ساتھ تلفظ دھرمائی کا سلوک روا رکھنے لگے۔ گران کی اس کاروائی سے ناراض ہوئے۔ اور سخت نوش ہوئے۔

اس واقعہ سے پہلے پیش ایسٹبلنگ انفر ناز محمد ایجوکیشن ڈبہ نے مدرسہ نعیمیہ کے کانسٹیبل کی طرف سے سیکرٹری صاحب مدرسہ سے بڑا ہاتھ کا آپ کے پاس سیکرٹری کو بات کرنے کی بھی تہذیب نہیں اور نہ ہی علم سے کہ انہوں نے اس طرح مخالف کرنا چاہئے اور ان کی ٹھانی سے لاپرواہی ناہمی کر گیا۔ اور تباہ کر سکتے ہیں اکثر طلباء نا کام رہے۔ اور یہ کہ یہ شخص بیٹھ کر مولوی کے صدمہ کے قابل نہیں۔ صدر صاحب میونگ کمیٹی مدرسہ نعیمیہ کو بھی ان واقعات کی اطلاع ہوئی اور انہوں نے مولوی صاحب کے ان حالات پر اپنے بیڈ لگائی اور اظہار کیا۔ مولانا سیکرٹری صاحب نے مولوی شوکت علی صاحب کو ایک نوش یا جس کا تمہیں یہ ہے :-

۱۔ آپ مدرسہ نعیمیہ کے بیڈ ماسٹر ہوتے ہیں میری اجازت کے بغیر بیڈ گھر چھوڑ کر کہیں دعام لگ گئے

۲۔ اسپیشل انسپکٹ صاحب نے آپ کے خلاف جرمیادک دئے ہیں ان کی ردائی میں آپ سے کیوں نہ اچھٹن لیا جائے۔

۳۔ آپ سید مولوی چوتھے ہوتے بغیر میری اجازت سے باہر جرحہ نہ کرنا اور کوئی اور شخص متفقہ مہالہ میں شامل ہونے کے لئے کیوں سوزو گئے۔

تذرت خاندانی کو سہا ہد کے چھوڑنا بعد ان سے جواب طلبی کی جاتی ہے کہ تم بغیر اجازت مہالہ میں شرکت کے لئے سوزو گئے۔ کیا یہ ایک سید مولوی کی بے عزتی نہیں کہ جی سے اس کے متعلقین ہی کی طرف نظر رکھتے اور اس کی طرف اشارہ بندھانے کو تم نے اس معرکہ میں اچھی کام کی۔ لکن ان لوگوں نے نفرت کا اظہار کیا اور جواب طلبی کی۔

مدرسہ نعیمیہ کو مدرسہ نعیمیہ کی میونگ کمیٹی کی ایک میٹنگ ہوئی اور مولوی شوکت علی صاحب کے متعلق معاملات پیش ہوئے۔ مولوی صاحب کو کھڑے ہو کر جواب دینے کے لئے سیکرٹری صاحب نے انہیں زبردستی ڈانٹا جلائی اور کہا کہ اپنی تقریر بند کر دیں۔ اس طرح میونگ کمیٹی کے پیر ان کا دلت ذخاری ہوئی۔

اس کے بعد تقریباً دو تین ماہ تک مولوی صاحب مدرسہ اور سیکرٹری صاحب کی کڑی لگائی میں بہت کچھ ہونے کا کام کرتے رہے اور بالآخر اس کوئی سے بھی نہایت ہی ذلت دھاری سے ان کو ہاتھ دینا پڑا۔ جس کی نگار یہ وہ یہ ہوئی کہ مدرسہ نعیمیہ کی کونج کو سہا ہد کی دست ختم ہونے میں چند دن باقی تھے مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مولوی شوکت علی صاحب کو بیکار کر کے یہاں سے بس کے بند پورا لیسر نالی بیکر برنٹری دنگا سے لے کر مولوی شوکت علی صاحب نے اس کے لئے سیکرٹری صاحب میونگ کمیٹی مدرسہ کو درخواست حضرت دی۔ درخواست میں لکھا کہ میں ملاں مقام پر جانا چاہتا ہوں۔ سیکرٹری صاحب نے جواب دیا کہ آپ مدرسہ کے ملازم ہیں ان کاوس سے تہہ کو کوئی سرکار نہیں۔ اس سے کبھی نہیں دی جا سکتی لیکن مولوی صاحب سیکرٹری کے حکم کو ماننے سے تیار ہو گئے۔

دوبارہ سیکرٹری صاحب نے کیفیت طلبی کی۔ مولوی صاحب نے جواب میں سیکرٹری صاحب کے لئے ننگ آیز لانا کھے سیکرٹری صاحب نے میونگ کمیٹی کا بلاس ہٹا دیا اور اس میں ماسما د رکھا۔ کبھی نے فیصلہ کیا کہ چار ممبروں کی ایک کمیٹی مقرر کر دی جائے۔ اور وہ ان حالات پر رپورٹ کرے۔

سب کمیٹی میں چار ممبروں نامزد کئے گئے ان میں صدر کمیٹی کو چھوڑ کر اقی بیٹوں ممبروں مولوی حبیب الرحمن صاحب اور مولوی شوکت علی صاحب کے چنوائے گئے۔

اس سب کمیٹی کا اجلاس پورا اور جماعت باہر ہونے کے بعد کمیٹی نے متفقہ فیصلہ کیا کہ مولوی شوکت علی صاحب کو کاروائی سے معذور ہوجانا چاہئے اور انہیں مکمل دیا جائے کہ مستغفہ کے کاروائی سے معذور ہوجائیں۔

اس فیصلہ کے بعد ان کی مزید ذلت یہ ہوئی کہ انہیں یہ حکم دیا گیا تھا کہ وہ پورے ایک ماہ تک داخل کر دیں مگر انہوں نے کٹ دھری رکھی۔ اور اس متفقہ داخل کرنے سے گزر کر ان کو کہا کہ جب تک اسے کاروائی کے ایام کی خواہش نہیں ہوگی کہ اسے مستغفہ نہیں دوں گا۔ سیکرٹری صاحب نے کہا کہ وہ چارج دے دیکھ لے کہ وہ انہیں تنخواہ بھی دے دے گی جس کے گمراہوں نے

استغفار نہ دیا تھا۔ اور سیکرٹری صاحب نے مطلع علی صاحب کو مطلع کر دیا کہ مولوی شوکت علی صاحب نے چارج دے دیا۔ اور سیکرٹری صاحب نے کہا کہ ان کی ذلت دھاری سے انہیں اس کا جواب دینا پڑا۔ جس کی نگار یہ وہ یہ ہوئی کہ مدرسہ نعیمیہ کی کونج کو سہا ہد کی دست ختم ہونے میں چند دن باقی تھے مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مولوی شوکت علی صاحب کو بیکار کر کے یہاں سے بس کے بند پورا لیسر نالی بیکر برنٹری دنگا سے لے کر مولوی شوکت علی صاحب نے اس کے لئے سیکرٹری صاحب میونگ کمیٹی مدرسہ کو درخواست حضرت دی۔ درخواست میں لکھا کہ میں ملاں مقام پر جانا چاہتا ہوں۔ سیکرٹری صاحب نے جواب دیا کہ آپ مدرسہ کے ملازم ہیں ان کاوس سے تہہ کو کوئی سرکار نہیں۔ اس سے کبھی نہیں دی جا سکتی لیکن مولوی صاحب سیکرٹری کے حکم کو ماننے سے تیار ہو گئے۔

استغفار نہ دیا تھا۔ اور سیکرٹری صاحب نے مطلع علی صاحب کو مطلع کر دیا کہ مولوی شوکت علی صاحب نے چارج دے دیا۔ اور سیکرٹری صاحب نے کہا کہ ان کی ذلت دھاری سے انہیں اس کا جواب دینا پڑا۔ جس کی نگار یہ وہ یہ ہوئی کہ مدرسہ نعیمیہ کی کونج کو سہا ہد کی دست ختم ہونے میں چند دن باقی تھے مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مولوی شوکت علی صاحب کو بیکار کر کے یہاں سے بس کے بند پورا لیسر نالی بیکر برنٹری دنگا سے لے کر مولوی شوکت علی صاحب نے اس کے لئے سیکرٹری صاحب میونگ کمیٹی مدرسہ کو درخواست حضرت دی۔ درخواست میں لکھا کہ میں ملاں مقام پر جانا چاہتا ہوں۔ سیکرٹری صاحب نے جواب دیا کہ آپ مدرسہ کے ملازم ہیں ان کاوس سے تہہ کو کوئی سرکار نہیں۔ اس سے کبھی نہیں دی جا سکتی لیکن مولوی صاحب سیکرٹری کے حکم کو ماننے سے تیار ہو گئے۔

اس فیصلہ کے بعد ان کی مزید ذلت یہ ہوئی کہ انہیں یہ حکم دیا گیا تھا کہ وہ پورے ایک ماہ تک داخل کر دیں مگر انہوں نے کٹ دھری رکھی۔ اور اس متفقہ داخل کرنے سے گزر کر ان کو کہا کہ جب تک اسے کاروائی کے ایام کی خواہش نہیں ہوگی کہ اسے مستغفہ نہیں دوں گا۔ سیکرٹری صاحب نے کہا کہ وہ چارج دے دیکھ لے کہ وہ انہیں تنخواہ بھی دے دے گی جس کے گمراہوں نے

سب کمیٹی میں چار ممبروں نامزد کئے گئے ان میں صدر کمیٹی کو چھوڑ کر اقی بیٹوں ممبروں مولوی حبیب الرحمن صاحب اور مولوی شوکت علی صاحب کے چنوائے گئے۔

اس سب کمیٹی کا اجلاس پورا اور جماعت باہر ہونے کے بعد کمیٹی نے متفقہ فیصلہ کیا کہ مولوی شوکت علی صاحب کو کاروائی سے معذور ہوجانا چاہئے اور انہیں مکمل دیا جائے کہ مستغفہ کے کاروائی سے معذور ہوجائیں۔

اس فیصلہ کے بعد ان کی مزید ذلت یہ ہوئی کہ انہیں یہ حکم دیا گیا تھا کہ وہ پورے ایک ماہ تک داخل کر دیں مگر انہوں نے کٹ دھری رکھی۔ اور اس متفقہ داخل کرنے سے گزر کر ان کو کہا کہ جب تک اسے کاروائی کے ایام کی خواہش نہیں ہوگی کہ اسے مستغفہ نہیں دوں گا۔ سیکرٹری صاحب نے کہا کہ وہ چارج دے دیکھ لے کہ وہ انہیں تنخواہ بھی دے دے گی جس کے گمراہوں نے

استغفار نہ دیا تھا۔ اور سیکرٹری صاحب نے مطلع علی صاحب کو مطلع کر دیا کہ مولوی شوکت علی صاحب نے چارج دے دیا۔ اور سیکرٹری صاحب نے کہا کہ ان کی ذلت دھاری سے انہیں اس کا جواب دینا پڑا۔ جس کی نگار یہ وہ یہ ہوئی کہ مدرسہ نعیمیہ کی کونج کو سہا ہد کی دست ختم ہونے میں چند دن باقی تھے مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مولوی شوکت علی صاحب کو بیکار کر کے یہاں سے بس کے بند پورا لیسر نالی بیکر برنٹری دنگا سے لے کر مولوی شوکت علی صاحب نے اس کے لئے سیکرٹری صاحب میونگ کمیٹی مدرسہ کو درخواست حضرت دی۔ درخواست میں لکھا کہ میں ملاں مقام پر جانا چاہتا ہوں۔ سیکرٹری صاحب نے جواب دیا کہ آپ مدرسہ کے ملازم ہیں ان کاوس سے تہہ کو کوئی سرکار نہیں۔ اس سے کبھی نہیں دی جا سکتی لیکن مولوی صاحب سیکرٹری کے حکم کو ماننے سے تیار ہو گئے۔

اس فیصلہ کے بعد ان کی مزید ذلت یہ ہوئی کہ انہیں یہ حکم دیا گیا تھا کہ وہ پورے ایک ماہ تک داخل کر دیں مگر انہوں نے کٹ دھری رکھی۔ اور اس متفقہ داخل کرنے سے گزر کر ان کو کہا کہ جب تک اسے کاروائی کے ایام کی خواہش نہیں ہوگی کہ اسے مستغفہ نہیں دوں گا۔ سیکرٹری صاحب نے کہا کہ وہ چارج دے دیکھ لے کہ وہ انہیں تنخواہ بھی دے دے گی جس کے گمراہوں نے

استغفار نہ دیا تھا۔ اور سیکرٹری صاحب نے مطلع علی صاحب کو مطلع کر دیا کہ مولوی شوکت علی صاحب نے چارج دے دیا۔ اور سیکرٹری صاحب نے کہا کہ ان کی ذلت دھاری سے انہیں اس کا جواب دینا پڑا۔ جس کی نگار یہ وہ یہ ہوئی کہ مدرسہ نعیمیہ کی کونج کو سہا ہد کی دست ختم ہونے میں چند دن باقی تھے مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مولوی شوکت علی صاحب کو بیکار کر کے یہاں سے بس کے بند پورا لیسر نالی بیکر برنٹری دنگا سے لے کر مولوی شوکت علی صاحب نے اس کے لئے سیکرٹری صاحب میونگ کمیٹی مدرسہ کو درخواست حضرت دی۔ درخواست میں لکھا کہ میں ملاں مقام پر جانا چاہتا ہوں۔ سیکرٹری صاحب نے جواب دیا کہ آپ مدرسہ کے ملازم ہیں ان کاوس سے تہہ کو کوئی سرکار نہیں۔ اس سے کبھی نہیں دی جا سکتی لیکن مولوی صاحب سیکرٹری کے حکم کو ماننے سے تیار ہو گئے۔

کی قدرتی خدادا کیس سے ہوتی ہے جاہلوں کو
میرے نہیں نے سچ سے یہ روزگارت کی کہ
اب کو نہیں دکھا تو آپ نے اس کا جواب یوں
دیا کہ

”اے نفیس! میں اتنی مدت سے
تمہارے ساتھ ہوں کہ تو مجھے
مہیں جانتا، ہاں میں نے مجھے کچھ
اس سے کہ آپ کو دکھا تو کیونکر
کہتا ہے کہ آپ کو نہیں دکھا گیا
تو یقین نہیں لڑا کہ میں آپ میں
ہوں اور آپ مجھ میں ہے یہ باتیں
جو میں تم سے کہتا ہوں اپنی طرف
سے نہیں کہتا کیونکہ میں آپ میں
وہ کہتا ہوں کہ تم سے۔“

یوحنا ۱۶: ۲۱ (متنی)

”مگر تم نے مجھے جانا ہوتا تو میرے
باپ کو بھی جانتے۔ اب اسے
جانتے ہو اور دیکھو یہ ہے
اب میں کا وہ دعوے جو میں نے تم سے
اور مجھ سے غور طلب ہے۔ چنانچہ میں نے کہا کہ
”اور میں نے اسے اور مجھ پر
بلے جا کر دنیا کی ساری بادشاہتیں
میں بیکسوں دکھائیں اور اس سے
کہا کہ یہ سارا انصاف اور ان کی
شان و شوکت میں تجھے دے
دوں گا کیونکہ یہ میرے بہتر ہے
اور تو یہ بات ہوں دیتا ہوں۔
پس تو اگر میرے آگے کھڑے کہ
تو میرے بہتر ہو گا۔“

”اور میں نے اسے اور مجھ پر
بلے جا کر دنیا کی ساری بادشاہتیں
میں بیکسوں دکھائیں اور اس سے
کہا کہ یہ سارا انصاف اور ان کی
شان و شوکت میں تجھے دے
دوں گا کیونکہ یہ میرے بہتر ہے
اور تو یہ بات ہوں دیتا ہوں۔
پس تو اگر میرے آگے کھڑے کہ
تو میرے بہتر ہو گا۔“

اس نے اسے بوجھ کرنے سے فریاد
اور رونا دیکھا لیکن اب میں نے اسے دلوں سے گواہی
میں سکوت کے ذریعے تسلیم کر لیا ہے اب
تو میں نے اب میں کے اس دعوے کو کہ
بادشاہت اور ان کی شان و شوکت میرے
بہتر ہے اور میں کو چاہتا ہوں دیتا ہوں
میں سکوت کے ذریعے تسلیم کر لیا ہوں
بعد کس کو مرثیٰ ہو سکتی ہے توحیح کے اس
مسئلہ کو رد کر کے۔ اور اگر کوئی اتنی ایسی
برسات کرے بھی تو ہم اس کے جواب میں
برکھڑے خود باید نہ کہیں گے۔

بادشاہت اور شان و شوکت کا رد میں
از روئے بائبل

اب ہم اور ہم ”اور میں نے اس کی شان و شوکت
کا جو رد میں اور انصاف تسلیم کرنے کی عہد شکنی
زندگیوں پر ہوا“ اسے بائبل ہی میں حاش
کرے۔ مجھے خدا جس مفہم کے لئے تعلق نظر
مستند تھا اس کے داؤد اور سلیمان کو سلوویئر
از فریاد سے لے لیتے ہیں۔ عزاؤں نہ صرف
یہ کہ آپ اور انصاف میں اور انصاف میں ہر
کتاب کے مفہم لئے بلکہ ان کی شمار اس
وقت کے عیالین بادشاہتوں میں بھی تھا

معد پیش کے ملک کے بادشاہ ان کا۔ ماسن کر
کاتب جانتے تھے۔ ان کے متعلق جس دعوے میں
فقد کو جس گمان کرنا چاہتے ہیں اس کا ذکر
مابین یوں ہے۔ اور ایک دن شام کو ابیا
ہوا کہ داؤد اپنے بچھونے پر سے اٹھا اور بادشاہ
محل کی صحبت پر بیٹھ گیا۔ اور وہاں سے اس
نے ایک صحبت کو دیکھی جو بنا رہی تھی۔ اور وہ
صورت نہایت خوبصورت تھی شب و روز نے
اس صورت کا حال دریافت کرنے کو آدمی بھیجے
اپنوں نے کہا کہ وہ اس کی بیٹی بنت سب سے اور یا
کی جود نہیں۔ اور داؤد نے لوگ بھیجے کہ اس
صورت کو بلایا۔ چنانچہ وہ اس پاس آیا اور
اس سے ہم بستر پر کھیرا اور وہ اپنی ناپاکی سے
پاک ہوئی تھی۔ پھر وہ اپنے گھر چلی گئی اور
وہ عورت حاملہ ہو گئی۔ سو اس نے داؤد پاس
خبر بھیجی کہ میں حاملہ ہوں..... اور میں
کو داؤد نے اس کے لئے خط لکھا اور اور یا
کے ہاتھ میں دے کے اسے بھیجا۔ اور اس
نے خط میں یہ لکھا کہ اور یا کو سخت لڑائی
کے وقت آگے بھیجو اور اس کے پاس سے
پھر ایو تاکہ وہ مارا چلائے۔ اور جان بچی
ہو۔ اور یاں ہوا کہ تو اب جو اس شہر کے گورنر
کی حالت دیکھنے گیا تو اس نے اور یا کو ایسے
مقام پر جہاں اس نے جانا کہ جنگی لوگ
وہاں ہیں مقرر کیا اور اس شہر کے لوگ
نکلے اور تو اب سے لڑے۔ اور وہاں داؤد
کے حامیوں میں کھڑے سے لوگ کام آئے

اور اور یا بھی مارا گا..... اور جب
سنگ کے دن گزر گئے تو داؤد نے اسے
اپنے گھر میں بلایا۔ اور وہ اس کی جود ہوتی
اور اس کے ساتھ بیٹا جنی۔ چہرہ کام جو داؤد
نے کہا تھا خداوند کی نظر میں بڑا ہوا۔ (توحیح ۱۶: ۱۷)

اسی طرح حضرت سلیمان کے متعلق بھی
ایسا ہی اتفاق ہوا۔ واقعہ بائبل نویسوں
نے کچھ اس طرح بیان کیا کہ سلیمان شہری
شان و شوکت کا بادشاہ اور تھی تھا۔ ان کی
تین سو بیویاں اور سات سو لڑکیاں تھیں۔
اس ایک ہزار کے لشکر میں کئی عورتیں تھیں
پرست نفیس۔ مختصر یہ کہ ان بہت پرست
عورتوں کی تحریک پر سلیمان نے اپنے محل
میں سزاؤں کو ان میں بہت لعنت کیے۔
اس طرح خود ہی بہت پرستی کا شکار ہو گئے
ان کا حال اسطرح کے باب پانچ میں تفصیل
کے ساتھ درج ہے۔ جسے ہم خود مملکت
نظر انداز کرتے ہیں۔

ہر حال حضرت مسیح نے کھاکہ بادشاہت
اور اس کی شان و شوکت جو بیعتان کی بخشش
ہے اور اسے بوجھ کے بغیر حاصل نہیں ہوتی

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

کس آسانی کے ساتھ وہ اور انصاف میں کی نوبت
پر غالب آگئی۔ اور اس کے بعد ان سے وہ
گناہ کرانے کو مرنے کے بعد سے روکنے کے لئے
ہو جاتے ہیں قائلین اور یاں کی الایسار
ہو سکتی ہے کہ کوئی نافرمانی نہیں یہ کہہ سکتے
کو میں نے مسیحی مذہب نہیں بلکہ مسیحی - حاشیہ
کا ذکر کر لیا ہے۔ اس نے اس جگہ ہم مسیحی
مذہب کے لب لباب کو مسیح کے الفاظ میں
پیش کرتے ہیں۔

”جب ابن آدم اپنے حلال میں
آئے گا اور سب فرشتے اس کے
ساتھ آئیں گے تو اس وقت وہ
اپنے حلال کے تحت برسیٹے گا۔
اور سب تو قیاس اس کے لئے صحیح
کی جائیں گی۔ اور وہ ایک کو دوسرے
سے جدا کرے گا۔ جسے جردا
بھڑوں کو بھڑوں سے جدا کرتا ہے
اور بھڑوں کو اپنے دینے اور بھڑوں
کو اپنے بائیں ہاتھ کرے گا۔ اس
وقت بادشاہ اپنی بائیں طرف دلوں
سے کہے گا کہ آؤ میرے باپ کے
مبارک لوگو جو باہر تھیں کہ منڈے
عالم کے وقت سے تمہارے لئے آیا
کی گئی ہے اسے میراث میں و
کیونکہ میں بچکانہ تھا تم نے مجھے
کھانا کھلایا۔ میں میراثی تھا
تم نے مجھے اپنے گھر میں آنا۔
ننگا تھا کچھ پڑھایا یا۔ ہمارا تھا
تم نے میری جہتی۔ قید میں تھا تم
میرے پاس آئے۔ تب راستہ
جواب میں اس سے کہیں گے۔ اسے

خداوند ہم نے کب بھوکا دیکھا کھانا
کھلایا یا پیا سادیکھ کر باقی پلا دینا
بادشاہ جواب میں ان سے کہے گا
میں تم سے پچ کہا ہوں۔ چونکہ تم نے
میرے ان سب سے چھوٹے بھائیوں
میں سے کسی ایک کے ساتھ ایسا کیا
اس لئے میرے ساتھ کیا اور پھر
وہ بائیں طرف دلوں سے کہے گا
اسے طوفان میرے سامنے سے اس
بیش کی آگ میں جل جاؤ جو ہمیں اور
اس کے بھرتوں کے لئے تیار کی گئی
ہے۔ ام ۱۰: ۲۱ (متنی)

اس دن بہتر سے چھوٹے کہیں گے
اسے خداوند اسے خداوند کہ ہم نے تر
نامہ نوبت نہیں کی اور ہر نام
سے ہزاروں کو نہیں کلا۔ اور
ترتے نام سے مرتے سے چھوٹے نہیں
دکھائے۔ اس وقت ان سے میں
حاف کہہ دوں گا میری کبھی تم سے
واقعت نہ تھی۔ اسے ہر کار دوسرے
سامنے سے چلے جاؤ۔“

اسی طرح خود ہی بہت پرستی کا شکار ہو گئے
ان کا حال اسطرح کے باب پانچ میں تفصیل
کے ساتھ درج ہے۔ جسے ہم خود مملکت
نظر انداز کرتے ہیں۔

ہر حال حضرت مسیح نے کھاکہ بادشاہت
اور اس کی شان و شوکت جو بیعتان کی بخشش
ہے اور اسے بوجھ کے بغیر حاصل نہیں ہوتی

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

سے یا دوسرے یہ حوالہ نفل کو کرنا شد کے
رنگ میں سے درج ہم اور یاں بائبل کی ان باتوں
کو رد میں نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسے بائبل نویسوں
کا ایک مبتدیان بڑا پاک محلہ کہنے میں جس
ان بزرگوں کی زندگیوں میں بالکل جہاں تھیں ۱۲

مسیح نے بنا ہی تفسیر کے مطابق زندگی پر
کر کے اپنے شاگردوں کے لئے جو نونہ پیش کی
اس کا نقشہ کھینچ لیں یوں کھینچنا ہے۔

”لوٹو لوں کے لئے بھٹت ہوتے ہیں
اور جو اس کے سر منڈان کیسے گونے لے
مگر ابن آدم کے لئے سر منڈان کی
میں کھینچ نہیں“ (متنی ۱۶)

اور مسیح کے شاگردوں نے بھی ایسا ہی تفسیر
اور اس کی تفسیر سمجھ کر اچھی طرح سمجھا اور اس
کے مطابق کئی صدیوں تک زندگی بسر کرتے
رہے۔

اور یاں انکاروں کی حمایت ایک دن
اور ایک جان تھی اور میں نے کچھ
مانی کو مانا نہ کیا بلکہ ان کی سب چیزیں
مشترک تھیں اور رسولوں کی خدمت
سے سب کے لئے ہی لیا گیا ہے

رہے اور ان سب پر شرافت تھا
کیونکہ ان میں کوئی بھی محتاج نہ تھا
اس لئے کہ جو لوگ زمینوں یا گھر
کے مالک تھے۔ ان کو بیع کر
جی ہوئی چیزوں کی قیمت لائے اور
رسولوں کے پاؤں (بیت لہاں) میں
رکھ دیتے تھے۔ پھر ہر ایک کو اس
کی فروخت کے موافق ہاتھ دیا جاتا
تھا۔ (امال ۳: ۲۵ نیز تفسیر)

تسلیمی پتہ سے خالی میں انجیلیں

باد سے کوئی انجیل دوسری انجیلوں
سے برائی ہے اور اس نے شہر جہاں میں کے
بعد اپنے امکان کے مطابق مسیح کے حالات
جاننے والوں سے دریافت کر کے اپنے وقت
تفسیر کے لئے اپنی تفسیر لکھی تھی۔ تو باقی
نے رسولوں کے ساتھ اعمال نامی کتب بھی لکھی تھی۔
رسولوں کے اعمال کو اگر مستحق نظر سے دیکھا جائے
تو وہ ان کی شان و شوکت سے نہایت متواضعانہ مذہب کو تسلیم
بہتر نہیں بلکہ صرف یوحنا مسیح کے نام سے
بہتر دیتے رہے۔ تو باقی انجیلیں میں بھی کئی
بہتر کا ذکر نہیں۔ تسلیمی پتہ کا ذکر صرف
متنی نے ہی انجیل میں کیا ہے۔ جو تو اس سے
نہایت نہیں ہوا۔ اس لئے یہ تسلیمی پتہ قطعی
طریقہ بودی لیا جاوے۔ جس نے اس پتہ کا
بزرگ کر نہیں دیا۔ اس لئے اگر مسیح نے
تسلیمی پتہ کا حکم دیا ہوتا تو ممکن تھا کہ
ان کے شاگرد صرف یوحنا مسیح کے نام پر
بہتر دے کہ ان کے حکم سے روکنا ہی رہتے۔
میں نے ہی انجیل میں اسٹاٹسٹروں سے اس
کیا ہے لیکن اس نے تسلیمی پتہ پر لکھا
ٹری خدا ہوگی۔ اس لئے کہ تم انجیلوں میں
نیز اعمال اور میں نے تسلیمی پتہ کا مطبق
ذکر نہیں ہے۔ مگر اکثر کتابوں کے پتہ
کے خلاف ہے

آپ نے دیکھا کہ یہ باہر وادانہ
نے کس آسانی کے ساتھ داؤد اور سلیمان کی نوبت

آپ نے دیکھا کہ یہ باہر وادانہ
نے کس آسانی کے ساتھ داؤد اور سلیمان کی نوبت

آپ نے دیکھا کہ یہ باہر وادانہ
نے کس آسانی کے ساتھ داؤد اور سلیمان کی نوبت

آپ نے دیکھا کہ یہ باہر وادانہ
نے کس آسانی کے ساتھ داؤد اور سلیمان کی نوبت

آپ نے دیکھا کہ یہ باہر وادانہ
نے کس آسانی کے ساتھ داؤد اور سلیمان کی نوبت

آپ نے دیکھا کہ یہ باہر وادانہ
نے کس آسانی کے ساتھ داؤد اور سلیمان کی نوبت

آپ نے دیکھا کہ یہ باہر وادانہ
نے کس آسانی کے ساتھ داؤد اور سلیمان کی نوبت

قرآن کریم اور حالات حاضرہ

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی

گذشتہ دنوں مسلم پرسنل لا بورڈوں کو
 کرنے کے لئے ایک تحریک چلنے لگی ہے۔
 جن کے خلاف ہندوستانی مسلمانوں نے اپنی
 آواز بلند کی اور حکومت اس قسم کے ارادہ سے باز
 آگئی۔ اور اس نے اس کے متعلق واضح اعلان
 کر دیا کہ وہ اب اس قسم کا کوئی ارادہ نہیں
 رکھتی۔ اس کے باوجود بعض ایجنڈا ریزی اخباروں
 میں نہیں اعلان مسلمانوں کی طرف سے پھر سے
 اس سوال کو اٹھایا گیا ہے۔ اور مسلم پرسنل لا
 کی بجائے قرآن کریم کے متعلق یہ آواز اٹھائی
 گئی ہے کہ اس کے قوانین میں ردوبدل اور
 ترمیم کی ضرورت ہے۔ ایسا فوجیوں کے
 کہنا ایسا شخص ہے جو بنائے ہی بت حیثیت
 کا مالک ہے۔ وہ کسی خاص حلقہ یا ماحول سے
 متاثر ہونے کی وجہ سے مہوں پر کسی ایسی قوم کی
 مستعد ادارے کے خلاف آواز اٹھا کر دشنام اور
 کوشش کرنا چاہتا ہے۔ ایسی ہیڈیوں کی کوئی
 کمی نہیں۔ تو ایسا فوجیوں کے خلاف ہندو
 طبقہ جو رستم کی ہمدرد آزادی کا خواہشمند
 ہی جھوٹی آزادی کا سامنا کیا کرتا ہے۔ گو ہم
 اسے یہ بتا دینا چاہتے ہیں کہ حقیقت یہ ہے کہ
 وہ قرآن کریم کی حقیقت سے بگلی نادر ہے
 اس نے دراصل قرآن کریم کو کھسکا اور اسے
 ہی نہیں۔ جس نعرے سے وہ دیکھنے والے کو بل ہے
 قرآن کریم کا دعوے ہے کہ وہ مسلمانوں کو
 نزع انسان کی حیثیت کا سامنا نہ کرے۔
 اور کوئی زمانہ ایسا نہیں آسکتا جب کہ اس کے
 اصول و قوانین ضرورت زمانہ کا ساتھ نہ دے سکیں
 وہ ہمیشہ کے لئے جلد مضروبیت انسانی کے لئے
 کامل حیثیت ہے۔ اور یہ ایسی چیز نہیں ہے
 کہ جس کا ثبوت دینا مشکل ہے۔ موجودہ زمانہ جو
 اپنے فلسفہ اور علوم ہدیہ کی گمان سے نری پائے
 زمانہ ہے۔ قرآن کریم کے اصولوں کے ساتھ
 نہیں چل سکتا۔ وہ بڑھتے ہوئے حالات میں بھی
 اپنے اندر ایسی اہمیت رکھتا ہے جس کی وجہ سے
 دور زمانہ کے اعلیٰ علمی طبقہ کو بھی ایسا کرنا
 ہے۔ بڑے ہی نف تعلیمی طبقوں میں کو لوگ ماننے
 کے لئے تیار ہیں۔ اور اس کے ثبوت کے
 لئے موجودہ صدی کے مشہور عالم مصنف جانف
 برادر دشا کی شہادت ہمیں کافی ہے۔ وہ اس امر
 کا اعتراف کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-
 ”مجھے یقین ہے کہ ساری برطانوی
 سلطنت ایک قسم کا اصلاح شدہ
 اسلام اس صدی کے اختتام تک قبول
 کرے گی۔ میں نے کئی بار اس کو پیش
 کیا ہے۔ ہر وقت کی لگ بھگ وہ سے رکھا
 ہے۔ میرے نزدیک یہی ذمہ داری ہے۔“

ہوئے زمانہ حیات کے مقابل برائی
 اہمیت رکھتا ہے جس کی وجہ سے یہ
 سر زمانہ کے لوگوں کو پس کرنا ہے
 دنیا کو میرے جیسے جیسے آدمیوں کی
 پیشگوئیوں کو یقیناً ہی وقت دینی
 چاہیے۔ اور میں نے یہ پیشگوئی کی ہے
 کہ مجھ سے اور میرے ہم عصروں کا
 جیسا کہ مشکل یہ ہے میں قبول کیا جا
 ہے۔ یہ ہی کل ہی قبول کیا جائے
 گا۔ قرآن دوسری کے پاروں نے
 یا تو حیات کی وجہ سے یا تعصب کی
 بنا پر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت
 تارک نظر رکھی تھی۔ نا حقیقت
 دینیں محمد اور اس کے مذہب سے
 نفرت کرنے کی ٹریننگ دی تھی تھی
 ان کے نزدیک محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا دشمن
 تھا۔ لیکن میں نے اس عظیم حقیقت
 کو مدعا کیا ہے۔ میری رائے میں
 وہ صرف یہ کہ وہ نہیں نہ تھے
 بلکہ وہ ان نیت کے ثبات دہندہ تھے
 میرا ایمان ہے کہ اگر موجودہ زمانہ میں
 مجھ جیسا انسان دیکھا جائے تو
 بن جائے تو وہ ہمارے زمانہ کی نشانی
 کا یا اصل نشان کرنے میں کامیاب
 ہو جائے گا جس کے نتیجے میں حقیقی
 مسرت اور امن حاصل ہو جائے۔
 اب لو یہ عقلمند مذہب کے اصولوں
 کو سمجھنے لگے۔ اور آئندہ صدیوں
 یورپ اس امر کو اور زیادہ تسلیم
 کرے گا کہ اسلام کے اصولوں اس کی
 اہمیتوں کو عمل کر سکتے ہیں۔ میری
 پیشگوئی کو ان متعلق کے ماتحت سمجھنا
 چاہیے۔ موجودہ وقت میں ہی میری
 قوم کے اور لوہ کے کئی لوگ اسلام
 کو اختیار کر چکے ہیں اور کہا جا سکتا ہے
 کہ لوہ کے اسلامی بننے کا آغاز ہو
 چکا ہے۔
 اس اقباس سے ظاہر ہے کہ دنیا کے
 غیر متصفیح عقلمند قرآن کریم اور اسلام اور
 اور اس کے مستقبل کو کس وقت کی نگاہ سے
 دیکھتے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ اگر کوئی مذہب موجودہ
 زمانہ کے پیش آمدہ مسائل میں کلمہ آسکتا ہے تو
 صرف اسلام ہے۔ پس جب کہ کلمہ حقیقی
 اس کی صداقت اور حقیقت سے اس قدر عجب
 پورے ہیں تو کوئی دہ نہیں کہ ایک مسلمان
 قرآن کریم کے خلاف کئے جانے والے دیکھتا
 ہے مروجہ ہو۔ اگر کوئی مسلمان ایسی حرکت کرنا

سے تو اس کے متعلق ہی سمجھا جا سکتا ہے کہ وہ
 اپنی نادانی اور جاہلت سے ایسا کر رہا ہے۔ یا
 مجبورہ اختیار کر کے پیدا حالات اور پریشانی
 سے مروجہ ہے یا پھر کسی دلچسپی میں آکر وہ ایسی
 حرکت کا مرتکب ہو رہا ہے۔ ورنہ کیا وجہ ہے
 کہ طبعی ہمت میں سے ایک گروہ جس کے متعلق یہ
 سمجھا جاتا تھا کہ وہ قرآن کریم کی عداوت میں
 پیش پیش ہو سکتا ہے وہ تو قرآن کریم کی
 حقیقت کو سمجھنے شروع کرے کہ اس کے
 کامیاب متعلق کے متعلق ہیگ کو کیا کر رہا ہے
 اور اگر کوئی آدمی اس کی حقیقت سے ناواقف ہے
 یعنی ایسے شخص کی نسبت مگر کوئی خاص مقصد
 یا ملامت سوار میں۔ جو اسے دیکھیں کر ایسے
 گڑھے میں گرنا چاہتے ہیں۔ پس ایسے شخص
 کی آواز کو کوئی وقعت حاصل نہیں۔ محمد صلی اللہ
 علیہ وسلم دنیا میں دوبارہ آئیں یا نہ آئیں
 خدا تعالیٰ نے ان کے ساتھ تمام کو ان کے
 رہنے میں حکم کر کے اس بات کا فیصلہ کر دیا
 کہ اس کے ذمہ سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دن کو تمام
 روئے زمین پر خراب کر دیا جائے گا۔ مشک
 اسلام میں دیکھ کر شب نہیں گھر محمد صلی اللہ

ناب کے نائب ہو کر اس وقت اسلام پر زور
 اٹھاتی ہے جنہیں نہیں موجود ہے یعنی حضرت
 امام صاحب احمدی حضرت مرزا بشیر الدین محمود
 احمد صاحب جو اس زمین کو سولہ سو سال سے
 رہا ہے۔ انہوں نے دیکھا کو دیکھا ہے کہ
 اسلام میں موجودہ عالمی مشکلات کا حل سفر
 ہے۔ وہ ان کی روشنی کی تمام تخریب کی
 آہنی پٹی کر سکتا ہے۔ اس میں تمام انفرادی
 اجتماعی اور بین الاقوامی صداقتیں اور اعلیٰ
 قوانین موجود ہیں جن کو اختیار کر کے ہی دنیا
 میں حقیقی امن و سلامتی قائم ہو سکتی ہے۔ اگر
 کوئی دنیا ایسا دعویٰ رکھتا ہے کہ اس کے قوانین
 میں ردوبدل اور ترمیم کی ضرورت ہے یا یہ کہ
 کوئی ایسی صداقتیں ہیں جسے قرآن کریم میں
 موجود نہیں لہذا یہ دعویٰ ہمارے امام
 کے سامنے پیش کرے۔ اسے اپنے دعویٰ
 کا کھوکھلا پن مقیم ہو جائیگا۔ ہم اسے کھلے
 لفظوں میں یہ بتا دینا چاہتے ہیں کہ اس کا ایسا
 دعویٰ موافق لائق ہے کوئی حقیقت نہیں۔ قرآن
 کریم کو دیکھا کہ دنیا کو یہ سلجے ہے کہ وہ کمال
 کتاب ہے۔ ہمارا کام یہ تھا کہ اسے تسلیم کیلئے ہے۔

بھدر وادہ کشمیر کا تیسری و تریستی دورہ

از محترم مولوی شریف احمد صاحب ایچ فاضل سینہ مدراس

حفاظت کرے۔ ہندوستان کی آزادی کا گنہگار ہونا
 ہے کہ ہندوستان میں سب قوموں میں اتحاد و اتحاد
 ہو۔ جلسہ شہر کے ہر معزز طبقے کے لئے دعوت ہے
 دو سہرا جملہ
 اور اکثر کی شام کو بھی ایسی مقدم ہو۔
 مسند تہا۔ جس کی عداوت کے لئے نکلنے خاک رنے
 انجام دے۔ اور محترم مولانا محمد سلیم صاحب نے
 شرح دیکھ کے ساتھ تریستی یا لہ گھنٹا احمدیت کے
 سالی ہر لہذا تریستی میں تقریر فرمائی۔ اور تریستی
 سب موجودہ جملہ اسلام کی صداقت کے دلائل اور
 کو ہمیشہ فرمایا۔ ہر اس معزز کی تقریر سے نکل
 خاک رنے ماثر شہاد اکوٹیم صاحب فرماتے کے
 چند سوالات کے جوابات دئے۔

علاقہ پوچھنے کی جگہوں کے دورہ سے فارغا
 ہو کر محترم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل امیر فند
 اور خاک رنے لہذا تریستی کے شب کو جوں کی بھیبت
 ہر دو گرام جس کی اطلاع دینا ہوتا تھا صحت گھروا
 کو دی جا رہی تھی۔ اور اکثر کی صبح کو جوں سے
 بلدیہ میں روانہ ہو کر رات کے بجے بھدر وادہ
 پہنچ گئے۔ لاری کے آٹھ پر اجاب جماعت
 استقبال کے لئے موجود تھے۔ ہمارے قیام کا
 انتظام جناب جید الرحمن خان صاحب کے مکان
 پر کیا گیا

بازار کشمیر کی میں جلسہ

جماعت احمدیہ بھدر وادہ نے بڑے بازار
 کے چوک میں جماد بازار کشمیر کے نام سے شہر
 ۸ رکنوں کو جملہ عام کا افتتاح کیا گیا تھا ایک
 شاندار اجتماع تھا۔ جس کی شادائی کے علاوہ
 دعوتی کاروبار بھی تقسیم کئے گئے تھے۔ ۳ بجے
 شام ہو گیا۔ اور ہر رات محترم مولانا محمد سلیم
 صاحب ترویج فرمایا۔ تلاوت و حکم کے بعد صدر
 جلسہ نے جملہ کے افرامین و مفاد بیان کئے
 اس کے بعد کھانا منہ قومی بھکتی پر تریستی
 ایک گھنٹہ تقریر کی۔ دو سہرا اور احمدیت کی
 تعلیمات کی روشنی میں بیان کیا کہ گروہ دشمنانہ
 تریستی بھکتی جمعی رہا ہو سکتی ہے سب تمام اہل
 مذاہب ایک دوسرے کے نزدیک اللہ تعالیٰ
 مذہبی تریستی اور قومی استخوانوں کی دلچسپی
 پر فرات ہو کر ہم کو ہیں۔ اور سب کو فری آزادی
 دی جائے۔ اور آئندہ کے حقوق کی اکثریت

دوسرے وقتوں میں
 سہرا بھدر وادہ میں ۸ راتوں اور تقریب
 میں روز جملہ نماز پھر خاک رنے و تریستی میں
 میں اجاب کو تیسری و تریستی ذمہ دار بنائے تھے
 دوران قیام بھدر وادہ مسلم و غیر مسلم دوست
 ملاقات اور تبادلہ خیالات کے لئے آئے رہے۔
 بھدر وادہ کے مہمانوں میں جماعت نے سہرا
 آرام دہ آسٹش کا ہر طرح خیال رکھا اور سب
 مفروضہ و محبت کا مظاہرہ کیا۔ ہر قسم اطمینان
 اور تریستی کے مہمانوں کو سب پر کام ہم
 جوں کے لئے روزانہ ہو گئے۔ اور اکثر جوں
 سے روزانہ ہر کوئی شام کے پہلے بجے قادیان
 پہنچے۔ الحمد للہ

مرکزی چندوں کی فنکارانہ تیز کرنے کی ضرورت

ایمانے اسلام کا جو عظیم شان کام اس زمانہ میں بسند حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ جماعت احمدیہ کے سپرد ہوا ہے، اسے کامیاب بنانے کے لئے ہمیں اپنی جماعتی حدود اور کوشش کو تیز کرنے کی ضرورت ہے، کیونکہ جو قوم وقت کے تقاضوں کے مطابق اپنی قربانی اور شاکہ کے اعلیٰ معیار کا ثبوت نہیں دیتی وہ اپنے مقصد میں جلد کامیاب نہیں ہو سکتی۔ نیز جلد ترقی کی بجائے مشکلات اور بلاؤں کا مارا اس پر لیا جاتا چلا جاتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ رسولی جماعتوں کو دشمن کی شرارت اور منافقین کی خدائی آنا نقصان نہیں پہنچاتا جس کا مخلصین جماعت کی اپنی ذمہ داریوں سے نفع مند اور لاپرواہی سے جماعتی ترقی کو نقصان پہنچاتا ہے۔ پس اگر تمام مخلصین اپنی جماعتی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر سمجھیں گے تو ان کی قربانی کو نقصان تک پہنچائیں تو پھر جو کچھ رہ جائے گا۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کی کوپورا کرے گا جس ترقی کے لئے غیر معمولی مہنوں کو نشانہ فرمادے گا۔ اللہ و اللہ تعالیٰ

دوسری بات جو خاص طور پر محتاج توجہ ہے وہ تقابلی اور معنی پر مبنی ضروری ضرورت ہے۔ اگر تقابلی اور معنی پر مبنی ضرورت نہ ہوتی تو رسولی دوروں کے بحث کی ضرورت ہی نہیں ہو سکتی کیونکہ کتب انفرادی جماعت کو یہ یقین پورا جاتا ہے کہ ان سے سابقہ تقابلی کامیابی حاصل نہیں کی جا سکتی۔ خود آئندہ بھی چندوں کی ادائیگی سب سے بڑھ کر فرمادینے والی امری گزری کا سامنا کرنا چاہئے۔

اسی طرح جن جماعتوں کے چند ہر ایسی ہی بات پر اصرار کرتے ہیں کہ جس وقت وہ کسی شخص کے متعلق یہ پتہ نہ ہو کہ وہ اندر بند ہے تو اس کا نام بحث سے فوراً نکال دیا جائے۔ یہ طریق کار صحیح ہے۔ حضور راہ اللہ تعالیٰ نے انہیں العزیز کے ارشادات کے تحت قابل تسلیم نہیں سمجھا جا سکتا۔ مگر جب تک کوئی شخص جماعت احمدیہ میں داخل ہے جماعتی نظام کے ماتحت اس سے اپنی قربانی کا مطالبہ کیا جائیگا اور جب تک کوئی جماعت ایسے ذمہ مندوں پر رسولی کی ہر ممکن کوشش کرے اور پوری محنت کرنے کے بعد ایسے شخص کا مطالبہ باضابطہ طور پر کرے جسے پیش کر کے توفیری کارروائی ممکن نہیں کرنا چاہتی اس وقت تک کسی شخص کا نام بحث سے نکالا جائے نہیں۔ اور اس معاملہ پر یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ توفیری کارروائی کرنے سے قبل جماعت کے مفید بیادار مخلصین اپنے کوششوں کو ساتھ چلنے پر آمادہ ہو کر رہنا۔ ان کی سستی کو دور کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں۔ اگر ذمہ داریوں کے تمام مخلصین جماعت حضور راہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات پر عمل پیرا ہو کر اپنی قربانیوں کے لئے آسٹار اور مدد و ہمدردی کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے صدیقین احمدیہ قادیان کے بحث و تلازی چندہ جات میں خاطر خواہ اضافہ ہو سکتا ہے۔

ضرورت اس امر کی ہے کہ جماعت کے مخلصین پوری نیک نیتی کے ساتھ اپنی ذمہ داریوں کا سامنا کرتے ہوئے ادائیگی اور تقابلی کی طرف متوجہ ہوں۔ اور دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے مقدس عہد کو پورا کرنے والے بنیں۔

موجودہ مالی سال کے چندہ ماہ گذر چکے ہیں لیکن متنوع نسبی بحث کے مقابل پر رسولی کی پوریشن تسلی بختم نہیں ہے۔ اس لئے توفیق کی جاتی ہے کہ تمام جماعتوں کے مفید بیادار اور احباب کرام اپنے جماعتی چندوں کا جائزہ لے کر سوجھ بوجھ کی طرف توجہ فرما کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں گے۔

اللہ تعالیٰ تمام احباب جماعت اور مفید بیاداران کے ساتھ ہو۔ آمین

ناظر بہت المال قادیان

نظر بہت المال قادیان

نصرت گزرا سکول قادیان کے ہیڈ ماسٹرس کی ضرورت

تعمیر ہو کر کے بعد صدر ناظرین احمدیہ قادیان نے جب نصرت گزرا سکول کو از سر نو قائم کیا تو اس کے لئے آستانہ سکول کی ضرورت ان حالات میں ایک ایسا مسئلہ تھا جس کا حل کرنا ثابت و دشوار تھا۔ تاہم صدر ناظرین احمدیہ نے نصرت تعلیم نے یہ جواز حاصل کر کے ہیڈ ماسٹرس کی ضرورت فرم کی لیکن ان میں سے کئی آستانہ سکول ان ٹرینڈڈ تھیں جنہوں نے ذہنی محنت و جدوجہد کی کے ساتھ فراغت کی ادا کی تھی۔ لیکن تب تک چار سال قبل تک تعلیم نے مدرسہ کی مستقل منظوری کے لئے یہ پابندی عاید کر دی کہ مدرسہ میں ٹرینڈڈ آستانہ سکول تعلیم ہی تو نصرت تعلیم کو پورا کرسکے جس میں تک و دو کرنی تھی اور گذشتہ تین چار سال میں اس کی کوئی کمی نہ ہو کر اس کے ہیڈ ماسٹرس کے عہدہ کے لئے ٹرینڈڈ تعلیم ہونے کو نشان ہے۔ اور اس کے لئے اب تک کوئی مناسب آستانہ سکول نہیں مل سکی۔ لہذا جیسا کہ آستانہ سکول کی کمی ہے اس لئے انہوں نے درخواست کی کہ وہ مدرسہ کی اس اہم ضرورت کی تکمیل کے لئے اپنی خدمات پیش کر کے تواب حاصل کریں۔ خواہ کاسکین گورنمنٹ کے مطابق ہوگا۔ مقامی افسر یا صدر کے توسط سے درخواستیں نصرت گزرا سکول ارسال کریں۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان

آپ آسان طریق اختیار فرمائیں

بعض عمومی احباب کی خدمت میں جب یہ پتہ چلتا ہے کہ آپ ایسا حصہ نامہ اور جہاد وقت اور کر کے متنوع فرمائیں تو وہ بہ جواب دیتے ہیں کہ ایسی بات ہی ہے کہ اس کا مفید یہ ہے کہ کہہ سکتے ہیں کہ حصہ نامہ اور سارے کاروبار کی نکتہ اور ان کی ضرورت ہے۔ حالانکہ نکتہ اور ایسی ضرورت نہیں ہے۔ یعنی جسے اللہ تعالیٰ نے توفیق ہی ہوا اور مالی ترقی ہو وہ تو نکتہ اور ایسی ضرورت نہیں ہے۔ سوئی سٹو دار اور ایسی شرح کریں۔ اور اپنی اپنی نکتہ اور شرح کے مطابق نامہ اور حصہ نامہ لائے۔ اس سے انہیں سہولت دے گی۔

مثال کے طور پر جس شخص کی رعیت پر چندہ سال گذر چکے ہیں وہ اگر باقی رہنے والے بھی ادا کرتے تو چندہ سالوں میں 90% روپے ادا ہو جاتے جو بقیہ کے حساب سے 10% کا حصہ ہوتا۔ اسی طرح تنوعی جانمادوں والے عمومی تنوعی کو تیز کر کے تیز کر سکتے ہیں۔ چھارہ یہ تجربہ ہے کہ جو عمومی یہ سمجھتے ہیں کہ ان کی ذمہ داریوں کے ادا کرنے کے لئے ضروری حصہ نامہ لیا اور ان کے لئے وہ ایک غلط فہمی ہے۔ مثلاً ہیں۔ سوائے چندہ سٹیشن کے اشتراک ہونے کے عمومی کی ذمہ داری چندہ چندہ میں میں سال تک مرحوم کے ذمہ سے لے کر ذمہ داری لے کر رہی ہے۔ اور حصہ نامہ ادا نہ ہونے کے باعث مرحوم کی نفس منہی سٹیشن میں منہی کی یا کتبہ یا دیگر کاروں تک لگ سکا۔ دوسرا نامہ نامہ یعنی جسے تو سبھی کرتے ہیں لیکن فرض ادا کرنے میں تاخیر کر دیتے ہیں۔

پس احتیاط اور فرض شناسی یہی ہے کہ آپ اپنا فرض خود ادا کر کے سب کو دیکھیں اور مطمئن ہو جائیں۔ اور اس کے لئے بہتر طریق یہ ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو توفیق دیا ہو تو نکتہ اور ایسی کریں۔ ورنہ سٹو دار اور ایسی شرح کر دیں۔

اس وقت خاص طور پر صدر ناظرین احمدیہ کو دوسری کی ضرورت ہے کیونکہ اس کی ذمہ داریوں کو بخدا احمدیہ کی جانمادوں کی قیمت ادا کرنی ہے۔ جو درست اس وقت ذری طور پر ادا کی جائے۔ فرمائیں اس میں دوسرا نواب ہوگا۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق بخشنے۔ آمین

سیکرٹری بہت مال قادیان

پروگرام دورہ مولوی محمد ولی الدین صاحب انسپکٹر بیت المال

جماعت ہائے احمدیہ بیمار از ۲۶ تا ۳۱

جو جماعت ہائے احمدیہ ہر ایک اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہم مولوی محمد ولی الدین صاحب انسپکٹر بیت المال دورہ ۲۶ تا ۳۱ اپریل ۱۹۶۳ بروز ۱۲ مئی صبح اور رسولی چندہ جات کو دورہ کر رہے ہیں۔ جو مفید اور متعلقہ جماعتوں کے لئے ہے کہ اس سلسلے میں شیک ٹیم صاحب موصوف کے کاغذ تعاون فرمائیں گے

ناظر بہت المال قادیان

ردیف	نام جماعت	تاریخ زبردگی	قیام	تاریخ عفا کی کیفیت
۱	مکنتہ	-	-	۲۵-۱۱-۶۳
۲	بھو بھنگار	۲۸-۱۱-۶۳	ایک رات	۲۹-۱۱-۶۳
۳	سولہ بی بائینز	۲۱-۱۱-۶۳	۳	۱-۱۱-۶۳
۴	جھینڈ پور	۲-۱۱-۶۳	۳	۵-۱۱-۶۳
۵	راچی	۹-۱۱-۶۳	۲	۸-۱۱-۶۳
۶	اردو	۸-۱۱-۶۳	۲	۱۱-۱۱-۶۳
۷	برہن پورہ	۱۱-۱۱-۶۳	۲	۱۳-۱۱-۶۳
۸	بھگپور	۱۳-۱۱-۶۳	۳	۱۶-۱۱-۶۳
۹	خان پور علی	۱۵-۱۱-۶۳	۳	۲۰-۱۱-۶۳
۱۰	بلازی	۲۰-۱۱-۶۳	۲	۲۲-۱۱-۶۳
۱۱	آدرین	۱۳-۱۱-۶۳	۱	۲۴-۱۱-۶۳
۱۲	مڑگپور	۲۴-۱۱-۶۳	۳	۲۵-۱۱-۶۳
۱۳	نظر بہت مال	۲۸-۱۱-۶۳	۳	۱-۱۲-۶۳
۱۴	پٹنہ	۲-۱۲-۶۳	۲	۳-۱۲-۶۳
۱۵	اردو	۴-۱۲-۶۳	۲	۶-۱۲-۶۳

خبریں

جے پور۔ ۴ نومبر۔ آج صبح آل انڈیا کانگریس کمیٹی نے تقریباً دو ہزار ایسے پریشدگان کے ساتھ برفریڈ کی جس پر بحث بعد دوپہر کی جاری رہی۔ اس جمہوریت اور سوشلزم کا نام لیا جائے گا۔ اس میں کانگریس کا نظریہ جمہوریت انڈیا کے دھار اور سماجی انصاف پر ہی جمہوری سوشلزم کو قرار دیا گیا ہے۔

جے پور۔ ہرگز نہیں اتنا ڈیپ کانگریس کمیٹی نے آج صبح ۱۱ بجے اور آج کے صبح تک وزیر اعلیٰ اٹھنے سے منظور کیا جس میں عدم وابستگی اور سوشلزم ہم دور ویت سیراٹھا کا اعادہ کیا گیا ہے۔ اور قوم نے کہا گیا ہے کہ وہ چین اور پاکستان کی جاہلیت کو روکنے اور اسے کام نہانے کے لئے تیار ہو جائے۔ بحث کا جواب دینے کے لئے سٹیٹس کنفرس میں نے کہا کہ چین کے باوجود بھارت کی دھرتی اور قوم سے لڑنے کی پالیسی کا پیغام دیا ہے۔ اگر بھارت کسی دھرتی میں شامل ہوتا تو یہ چین کے ساتھ فریڈائی بڑی جنگ میں جاتی۔ بھارت میں سے پرانے بھارتیوں کا خیر خواہ ہے۔ مگر چین کو پرانے بھارتیوں کے لئے نہیں وہ تو وسیع انصاف اور فریڈائی میں نہیں رکھا ہے۔

ضروری اعلان

اکثر ماہانوں کے سیکرٹریان امور عامہ کی طرف سے ایک عرصے کا نگہداری کی کوئی رپورٹ سوموں نہیں ہو رہی جس سے مرکز کو ان کے ستی حالات کا کوئی علم نہیں ہو سکتا اور نہ ہی سیکرٹریان امور عامہ کی کوئی کارنگذاری ہی معلوم ہو سکتی ہے۔ اور یہ ایک بہت بڑا نقص ہے جس کی تلافی اور ضروری ہے۔ سیکرٹریان امور عامہ اپنی ذمہ داریوں کا صحیح احساس پیدا کرتے ہوئے اس کا عملی ثبوت دینا ناظر امور عامہ قادیان

نہایت ضروری تصویب مبالغہ بھدرک

مبالغہ سیدو اور اس کے اہم نتائج کے موزان سے اخبار بدر مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۳ء جلد ۱۲ شماره ۱۱ میں جو قطع شائع ہوئی ہے اس میں صفحہ ۱۰ و ۱۱ میں مندرجہ ذیل عبارت منقطع درج ہوئی ہے۔

ناظرین ۱۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو سرزمین سورت میں مبالغہ ہوا اور یہ منگل کا دن تھا اور ۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو مولوی حبیب الرحمن صاحب بذریعہ باڈی وارنٹ گرفتار کئے گئے یہ بھی منگل ہی کا دن تھا۔ اس کی بجائے درست یہ ہے کہ ۳۰ فروری ۱۹۶۳ء جس دن مولوی حبیب الرحمن صاحب نے سورت کے پولیس سب انسپکٹر کے دربار مبالغہ کی بات چیت طے کی تھی اور فریقین میں تحریری معاہدہ ہوا تھا وہ منگل کا دن تھا اور ۵ مارچ ۱۹۶۳ء جس دن مولوی حبیب الرحمن صاحب گرفتار کئے گئے وہ بھی منگل ہی کا دن تھا۔ اسی طرح جیل میں ماہ ہوا تھا وہ مارچ کا مہینہ تھا۔ اور مولوی حبیب الرحمن صاحب باڈی وارنٹ کے تحت جس ماہ گرفتار کئے گئے وہ بھی مارچ کا مہینہ تھا۔ مبالغہ ۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو ہوا تھا۔ اور ان کی گرفتاری بذریعہ باڈی وارنٹ ۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو ہوئی۔

اجاب تصحیح فرمائیں
غاکر ہادیو رشید احمدی نائب صدر
جماعت احمدیہ بھدرک۔ ڈیڑھ

احادیث

تو خود بھارت و ایسوں کو بھی اسلام سے کماحقہ واقف و آگاہ رہنا چاہئے۔ جو باہمی تعلقات کی خوشگوار اور باہمداری کا موجب ہوگا اس سے نہایت ادب و احترام کے ساتھ ہم اپنے ہم وطنوں سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ بھی قرآن کریم پر مہین اور مردانہ است اس کے برعکس معافی سے آگاہ ہوں اور بذات خود خود کہیں کہ وہ کتاب جس نے دنیا کی ایک بڑی تعداد کو اپنا گروہ بنا رکھا ہے جس قسم کے مفاد میں پرستش حق ہے۔ امدد صحابی لخواہ سے اس کی تائید کا دائرہ کس قدر وسیع ہے !!

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میری بیوی کا عرصہ سے بیمار اور کمزور ہیں آ رہی ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ صحت کا علاج کے لئے دعا فرمادیں
- ۲۔ غاکر ہادیو رشید احمدی صاحب کی والدین ایک مدت سے بیمار ہیں ان کی صحتیابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔
- ۳۔ نیرز غاکر کے عین عزیز مختلف امتحانات کی تیاری کر رہے ہیں ان کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔

۱۔ نیرز غاکر کی والدین کے لئے دعا فرمائی جائے کہ اللہ تعالیٰ ہم پر رحم فرمائے اور ہمارے ہر قسم کی شکست دور فرمائے غاکر محمد شمس الحق بچہ لہ ڈیڑھ

- ۳۔ میری بڑی بھائی راشدہ بیگم کی شادی پاکستان میں ۹۔ ۱۰ فروری کو ہو رہی ہے میں خود اس وقت پاکستان نہیں آسکتا ہے وہاں پہنچ نہیں سکتی اور طے حکم مند ہوں سب بھائی بہنیں دعا فرمائیں کہ شادی کا یہ مرحلہ خوش و خوبی سے انجام پائے۔ اور یہ تعلق جائز نہیں کے لئے باعث برکت ہو۔
- ۴۔ خورشید بیگم کی شادی فروری میں لہ ڈیڑھ
- ۵۔ میرا بھائی ہاشم نے نفعی احمد ان دونوں پڑاگاہ میں سخت بیمار ہے عرض خوشی غاکر ہے۔ عزیز کے والدین اور ہم سب گھرانے پر ہیں۔ جو اجازت کے عذر کی صحبت کا علاج دعا کے لئے دعا کی درخواست ہے
- ۶۔ غاکر سید عبداللہ احمد جتوہ پور

لائبریری کی تکمیل کیلئے ہماری موقعہ

یہ کھد پیسے زائد آرڈر پر پچاس فیصد کمیشن اور ریلوے کرایہ معاف غاکر نے صدر انجمن احمدیہ قادیان سے تمام سٹاک کتب بکڑ پوز خرید کر اس پر مزید کافی محنت اور خرچ کر کے درست کر لیا ہے۔ بکڑ پوز جماعت احمدیہ کا پرانا اور سستے بڑا کتب خانہ ہے اور اس میں ایسی کتب کی کثرت ہے جو اب عام طور پر نایاب ہو چکی ہیں۔ اور پھر ان کے دوبارہ شائع ہونے کی بظاہر بہت کم امید ہے۔ مگر افادیت کے لحاظ سے کوئی احمدیہ لائبریری ان کتب کے بغیر مکمل نہیں کہلا سکتی۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ لائبریریوں میں مکمل کرنے والی جماعتیں اور اجاب ہماری خدمات حاصل کریں نیز سٹاک بکڑ پوز کی نہرست مفت طلب کریں۔

- نوٹ: ۱۔ ایک سو روپے سے زیادہ ماہیت کے نقد آرڈر پر پچاس فیصد کمیشن اور ریلوے کرایہ معاف
 - ۲۔ پچاس روپے سے ایک سو روپے تک نقد آرڈر پر پچاس فیصد کمیشن اور ریلوے کرایہ معاف
 - ۳۔ دس روپے سے پچاس روپے تک نقد آرڈر پر ۱۲ کمیشن۔
 - ۴۔ ریلوے یا باہر سے منگوائی ہوئی کتب پر کوئی رعایت نہ ہوگی۔
 - ۵۔ منو کتابت کرتے وقت اپنا ایڈریس صاف اور درست لکھنا ضروری ہے۔
- عبدالغنی محمد پور پرائمر احمدیہ بک ڈپو۔ قادیان۔ مشرقی پنجاب